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Platby za odpad či psa, zábor veřej-
ného prostranství, vydání matričního 
dokladu nebo potvrzení o  bezdluž-
nosti, ale také ohlášení k  místnímu 
poplatku ze psa, smlouvu o výpůjčce 
popelnic na plast, papír a  bioodpad 
a  řadu dalších záležitostí si mohou 
občané vyřídit z  pohodlí domova. 
Stačí navštívit Portál občana města 
Krnova na adrese portal.mukrnov.cz 
a přihlásit se do něj prostřednictvím 
Identity občana, například bankovní 
identitou. 

„Přes portál občana lze platit veškeré 
poplatky, které mohou občanovi vůči 
městu vzniknout, dále pokuty, náklady 
stavebních řízení, nájemné nebo zábor 
veřejného prostranství, a  to jednodu-
še, stejně jako v e-shopu. Všechny své 
uhrazené a  neuhrazené závazky vůči 
městu najdou v odkazu Osobní účet,“ 
uvádí Nikolas Bazakas z oddělení in-
formatiky. 

V portálu občané najdou také dvě 
desítky formulářů potřebných pro 
řešení životních situací, které se týkají 
například místních poplatků, odpa-
dů, životního prostředí nebo matri-
ky. „V nejbližších týdnech se v portálu 
objeví i formuláře týkající se městských 
bytů. Žádosti, které lze přes Portál 
občana podat, se již zobrazí částeč-
ně předvyplněné. Stačí je jen doplnit, 

přidat potřebné přílohy v  elektronické 
podobě a  odeslat,“ dodává Nikolas 
Bazakas. Přes portál lze učinit také 
e-podání nebo se objednat na úřad 
prostřednictvím rezervačního systé-
mu. V  nabídce jsou také odkazy na 
úřední desku městského úřadu, klika-
cí rozpočet města nebo Portál veřejné 
správy. 

Kromě Portálu občana na webu 
města krnov.cz v odkazu Portály měs-
ta funguje také Platební portál, který 
nevyžaduje autorizovaný přístup pro-
střednictvím Identity občana. Pro při-
hlášení do této verze je ale třeba zadat 
rodné číslo a také e-mailovou adresu. 
„Také tady lze uhradit poplatky za od-
pad a ze psa, ale také jiné platby, jako 
nájemné včetně služeb, pokuty, nákla-
dy řízení, poplatek z  pobytu nebo za 
užívání veřejného prostranství a další. 
Nutností je ale znát variabilní symbol 
dané platby,“ říká Nikolas Bazakas. 
Prostřednictvím Platebního portálu 
lze zaplatit i  za více osob, například 
za rodiče - seniora, který nevyužívá 
internetové bankovnictví. Plátce ale 
musí znát jeho rodné číslo, e-mail už 
uvede svůj. „Platby v obou verzích pro-
bíhají přes platební bránu klasicky kar-
tou on-line. V neautorizované verzi je 
možné využít také QR platbu,“ uzavírá 
Nikolas Bazakas.                                  (dc)

Nižší spotřeba elektřiny, tepel-
né energie či vody a  energetická 
soběstačnost některých objektů. To 
je cílem jednotlivých opatření, která 
město postupně realizuje na svém 
majetku.

Patří k  nim výměny oken, světel-
ných zdrojů či kotlů, instalace spořičů 
vody, termostatických ventilů či hlavic 
u radiátorů nebo zateplování objektů. 
A také umístění fotovoltaických elek-
tráren na budovách v majetku města. 

Prvními objekty, na kterých budou 
fotovoltaické elektrárny umístěny, jsou 
budova městského úřadu ve Vodní 
ulici, úpravna vody Zlatá Opavice, 
čistírna odpadních vod, domov pro 
seniory a zimní stadion. „Jako pilotní 
jsme volili takové objekty, u  nichž je 
předpoklad, že samy spotřebují většinu 
výkonu,“ vysvětluje starosta Tomáš 
Hradil. Až na zimní stadion už město 
má pro všechny objekty zhotoveny 
projektové dokumentace. „Protože 
ale chceme na realizaci tohoto projektu 
získat dotaci z  evropských fondů, 
konkrétně z  Operačního  programu 
Životní  prostředí, zpracovává 
k  nim nyní specialista energetické 
posudky, které musíme k  žádosti 
o dotaci přiložit,“ uvádí Pavel Hanzel 
z  odboru investic a  správy majetku. 
Předpokládané náklady na realizaci 

jsou 12 milionů korun bez DPH. 
S  instalací fotovoltaických panelů by 
se mělo začít ještě letos, a to na budově 
úřadu ve Vodní ulici.   

Ušetřit se město snaží také na ná-
kupu energií. „Dodávky energií sou-
těžíme na burze, což nám zaručuje 
využití nákupu za nejnižší ceny na 
trhu v období soutěže pro dodávky pro 
následné období. Zpravidla se jedná 
o metodicky opakovaný nákup elektři-
ny a zemního plynu, a to vždy na jeden 
rok, pokud nevyhodnotíme vhodnost 
nákupu například na roky dva,“ říká 
energetik Pavel Kotásek z  oddělení 
komunálních služeb. V loňském roce 
město nakoupilo elektřinu v průměr-
né hodnotě 3 500 Kč za MWh za ko-
moditní část a zemní plyn za 1 465 Kč 
za MWh za komoditní část. „Další je 
nákup tepelné energie, která je dodá-
vaná z místní teplárny společnosti Ve-
olia Energie ČR a jedná se o přirozený 
monopol dodávek z centrálního zdroje. 
Zde pro rok 2024 došlo k navýšení ceny 
o osm procent, což souvisí s vyššími ná-
klady na údržbu a obnovu potřebných 
technologií. Se společností v současnosti 
spolupracujeme také na instalaci rych-
lonabíjecích stanic pro elektromobily 
na území města. Ta první se letos ob-
jeví v Mikulášské ulici,“ uzavírá Pavel 
Kotásek.                                                  (dc)

Děti z krnovských škol i školek se 
ve čtvrtek 8. února přidaly k  ma-
sopustnímu průvodu, který se za 
doprovodu Krnovanky vydal od 
bývalého pivovaru přes Smetano-
vy sady na Hlavní náměstí, kde na 
všechny účastníky čekala sladká 
odměna.       Foto: Tomáš Gaudek



2

Kola jsou v kurzu, 
výpůjčky opět rostly

Kontejnery se přestěhují do dvora

Také s  ohledem na stále rostoucí 
zájem společnost Rekola, která je no-
vým provozovatelem sdílených kol 
v Krnově, vyslyšela žádost žákovské-
ho parlamentu ZŠ Žižkova a zřídila 
u školy stanici. „Máme tipy i na další 
místa a některá letos určitě zrealizuje-
me, aby doplnila síť těch stávajících,“ 
říká Kristýna Kutálková z  odboru 
rozvoje města s  tím, že jen v  lednu 
došlo k 1 685 účtovaným výpůjčkám. 
„Počet kol se postupně zvyšuje a aktu-
álně jich v Krnově jezdí na 70, s jarní-
mi měsíci by pak toto číslo mělo vzrůst 
až na 120 kusů,“ doplňuje.  

Společnost má nově v  Krnově 
i svého zaměstnance, který se každý 
všední den stará o servis kol a jejich 
přemisťování mezi stanicemi. Uži-
vatele prvních 30 minut jízdy nestojí 
nic, za další započatou půlhodinu 
zaplatí 15 korun. „Nový provozova-
tel se uchytil poměrně rychle a dobře. 
Jako objednavatel jsme s ním v častém 
kontaktu, kdy se snažíme vychytat 
případné nedostatky. Od občanů však 
zatím máme vesměs pozitivní ohlasy. 
Služba funguje prakticky úplně stej-

ně jako u předchozího provozovatele. 
Jedinou změnou je nutnost instalace 
nové aplikace, která je rychlá a jedno-
duchá, a  s níž rádi pomůžeme, stačí 
k nám přijít,“ dodává Kristýna Kutál-
ková, kterou zájemci najdou v kance-
láři 223 v 1. patře radnice.

Na jaře roku 2021 společnost next- 
bike v Krnově začínala s 20 stanice-
mi a 70 koly, přičemž v závěru svého 
působení ve městě vloni v listopadu 
disponovala stovkou kol ve 34 stani-
cích. „V  roce  2022  se uskutečnilo 50 
635 výpůjček a v roce 2023 to bylo 56 
344, z čehož plyne, že služba se stala 
velmi oblíbenou,“ vypočítává Kristý-
na Kutálková.

Mezi nejvyužívanější vloni pat-
řily stanice v Opavské ulici u cuk-
rárny, na náměstí Minoritů před 
bývalým TIC nebo u  zmrzlinové-
ho stánku ve Šmeralově ulici. Nej-
větší zájem o  službu byl v  pátek. 
Nejčastěji k výpůjčkám docházelo 
ve všední dny od 15.00 do 20.00, 
o víkendech pak od 18.00 do 21.00 
hodin, přičemž 95 procent ze 
všech bylo do 15 minut.              (tg)

Již brzy skončí možnost odkládat 
odpad do velkoobjemových kontej-
nerů, které dosud běžně stojí před 
sběrným dvorem v  Karáskově uli-
ci. Od 1. března budou kontejnery 
umístěny pouze v  uzamykatelném 
areálu dvora a po skončení provozní 
doby budou nepřístupné. 

Nekontrolované odkládání odpa-
du do kontejnerů totiž přináší ob-
rovské množství netříděného odpa-
du. „To způsobuje problémy při jeho 
ukládání na skládce v  Holasovicích. 
Při vysypání kontejneru musí řidiči 
ručně obsah dotřiďovat, protože napří-
klad pneumatiky se tam uložit nesmí. 
Vezou je potom zpátky do Krnova, do 
sběrného dvora v Opavské ulici,“ vy-
světluje Martin Tabach ze společnosti 
Technické služby Krnov.

Odpad také mnohdy nepochá-
zí od obyvatel Krnova, nebo ho do 
kontejnerů odkládají podnikatelské 

subjekty, což je nepřípustné. Služba 
je totiž poskytována zdarma pouze 
místním občanům, kteří přispívají na 
provoz městského systému odpado-
vého hospodářství úhradou poplat-
ku za komunální odpad. „Likvidace 
takového odpadu pak navyšuje celko-
vou sumu, kterou město vynakládá na 
odpadové hospodářství. Ta se pohybu-
je kolem 30 milionů korun, přičemž 
poplatky od občanů a odměna od spo-
lečnosti EKO-KOM za třídění pokryje 
zhruba 65 procent,“ říká místostarosta 
Miroslav Binar. 

Systém neustále dostupných 
kontejnerů přináší také další nepří-
jemnosti. „Jako provozovatel máme 
největší problém s úklidem. Když lidé 
naplní kontejner, začnou odkládat od-
pad všude kolem a vzniká velký nepo-
řádek,“ dodává Martin Tabach. Navíc 
kontejnery lákají některé osoby, které 
se v  nich přehrabují. Z  toho důvo-

du místo častěji kontrolují strážníci. 
„Za rok 2023 jsme u tohoto sběrného 
dvora provedli 56 preventivních kon-
trol. Přestože strážníci občas nějaké 
osoby u kontejnerů zjistí, jako přestu-
pek jsme neřešili ani jednu událost. 
V  případě potřeby komunikujeme se 
zaměstnanci sběrného dvora,“ uvádí 
velitel Městské policie Krnov Pavel 
Moravec. 

Sběrný dvůr v  Karáskově ulici je 
otevřen denně včetně sobot a nedělí 
od 8.30 do 17.00 hodin. Od obyvatel 
Krnova přebírá plasty, papír, sklo, ne-
bezpečné odpady, bioodpady, kovy, 
dřevo, elektrozařízení a také objemný 
odpad. Nepřijímá však ojeté pneu-
matiky. Ty z kapacitních důvodů lze 
odevzdat pouze ve sběrném dvoře 
v Opavské ulici. Ten má, stejně jako 
sběrný dvůr v  Bruntálské ulici, pro-
vozní dobu od pondělí do neděle od 
8.30 do 17.00 hodin.                                  (dc)

Krátce Probíhá 
zimní údržba 
zeleně 

Chářovský park 
včera, dnes a zítra
Město Krnov připravuje rekon-
strukci Chářovského parku, který je 
kulturní památkou. Vycházet bude 
ze studie, jejímž autorem je Radek 
Pavlačka. Ten projekt regenerace 
parku představí v pondělí 19. února 
v 18.00 hodin ve studovně městské 
knihovny na veřejném projednání, 
jehož součástí bude také vhled do 
historie parku.                               (red)
Roman Šigut je 
novým zastupitelem 
Na zasedání Zastupitelstva města 
Krnova, které se konalo 7. února, 
složil slib zastupitele města Mgr. 
Roman Šigut (Krnováci). V  zastu-
pitelstvu nahradil svou kolegyni 
z  kandidátní listiny Mgr. Alenu 
Krušinovou, která na post členky 
zastupitelstva města rezignovala 
k 31. 12. 2023.                                    (dc)
Registrované partnerství 
lze nově uzavřít i v Krnově 
Prohlášení partnerů o  vstupu do 
registrovaného partnerství lze při-
jmout od 1. 1. 2024 na kterémkoli 
matričním úřadě. Z tohoto důvodu 
Matriční úřad Krnov určil místo 
a  doby pro přijímání prohlášení 
o  vstupu do registrovaného part-
nerství. Místem je budova radnice 
a termíny pro rok 2024 jsou pátky 
1. 3., 3. 5., 12. 7., 6. 9. a 1. 11. v době 
od  10.00 do  12.00 hodin a  soboty  
2. 3., 4. 5., 13. 7., 7. 9. a 2. 11. v době 
od  10.00 do  12.00 hodin. Vstup 
do  registrovaného partnerství lze 
uzavřít i  v  jinou dobu a  na jiném 
místě, za vydání tohoto povolení je 
stanoven správní poplatek ve  výši  
3 000 Kč.                                        (red)
O jarních prázdninách 
do bazénu nebo na led 
Děti, které zavítají v  době jarních 
prázdnin do bazénu městských 
lázní, budou mít od pondělí 26. do 
čtvrtka 29. února vždy v  době od 
10.00 do 13.00 hodin k  dispozici 
nafukovací vodní atrakce – vodní 
válec, trampolínu a  banán, kte-
ré znají z  koupaliště. Do sytosti si 
mohou užít také ledovou plochu 
na zimním stadionu, který nabíd-
ne o prázdninách větší prostor pro 
bruslení veřejnosti především v do-
poledních hodinách. Kompletní 
rozpis hodin pro veřejnost v měst-
ských lázních a na zimním stadio-
nu najdete na webu Technických 
služeb Krnov tskrnov.cz.             (dc)
Město finančně podpoří
tábory i práci v terénu
Zastupitelé na svém zasedání, kte-
ré se konalo 7. února, schválili po-
skytnutí veřejné finanční podpory 
pro oblast prevence kriminality na 
rok 2024 v celkové výši 550 400 Kč. 
Finance jsou rozděleny mezi šest 
organizací, které v  letošním roce 
budou realizovat letní tábory a vol-
nočasové aktivity pro děti a  mlá-
dež, vzdělávání v oblastech finanční 
gramotnosti, podpory bezpečného 
sexuálního života mladých a  pro-
tidrogové prevence nebo terénní 
práci s  dětmi a  mládeží. Seznam 
příjemců najdete na webu města 
krnov.cz v odkazu Nejčastěji hledá-
te – Investice, hospodaření a dotace 
– Dotační programy města – Oblast 
prevence kriminality.                   (dc)

O  veřejnou zeleň město Krnov 
pečuje i  v  zimních měsících, kdy se 
práce soustřeďují především na ořezy 
a kácení. 

„Na tento týden měli pracovníci 
technických služeb naplánováno pro-
vést například hlavové řezy u  osmi 
javorů v ulici U Potoka a u vrby před 
základní školou v Žižkově ulici. U stej-
né školy pak dojde na ořez dvou dřevin, 
jejichž větve zasahují do fasády, a  ke 
zmlazení keřů před školou,“ uvádí Du-
šan Martiník z oddělení komunálních 
služeb. 

V  Nábřežní ulici dostanou nový 
sestřih okrasné třešně a šeřík, o suché 
větve přijde jeden z javorů v Tyršově 
ulici a rovněž u javoru, který ale roste 
u bytových domů v Bruntálské ulici, 
bude proveden ořez spodních větví. 

Kromě běžné údržby bude v příš-
tích týdnech pokáceno deset stromů, 
které jsou zcela suché, nebo jejich 
bezpečnost výrazně snižuje napadení 
houbami. „Jde o lípu v aleji v ulici Stará 
Ježnická, jasan, javor a  olši u  Mlýn-
ského náhonu v  ulici Na Ostrově, po 
jedné lípě u pivovaru ve Smetanových 
sadech, na SPC u bloku H a v ulici Vý-
letní a dva javory, ve vnitrobloku v ulici 
Maxima Gorkého a u garáží v ulici Ka-
ráskova,“ upřesňuje Dušan Martiník.  

Stejně jako v minulém roce město 
plánuje i odstranění jmelí parazitující-
ho na dřevinách rostoucích na měst-
ských pozemcích. „Likvidace bude 
probíhat dvojím způsobem. U dřevin, 
které jsou napadeny jen mírně, to bude 
ořez. U stromů s větším rozsahem na-
padení budeme používat chemický po-
střik,“ uzavírá Dušan Martiník.       (dc)

Pan Edek Czyszczoń se s námi opět podělil o vydařené pohledy 
nejen na Krnov od polských Bliszczyc a  Michałkowic. Zároveň 
všechny Krnovany zve, aby se za nevšedními výhledy zpoza hrani-
ce sami vypravili, ať pěšky či na kole.            Foto: Edek Czyszczoń 

https://www.facebook.com/edward.czyszczon.9?__cft__%5b0%5d=AZX_ISFAPwlyk393pkjzxg7eKspgBKVJYlHxz2CD_cXkJUKorrafrdl6HD377I4QbIQ10cWtWelsNe53eeu6DJkJG9lsc5N3J2TdgDs87oMs_dlo5JWg2N2QCU12PIu7t63rJKTywcOnC_btnqMIsNpzAGUpq_9D-9jJkNmrmuFr3oHJgnwPHQQncv0kmE_3YD8&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/edward.czyszczon.9?__cft__%5b0%5d=AZX_ISFAPwlyk393pkjzxg7eKspgBKVJYlHxz2CD_cXkJUKorrafrdl6HD377I4QbIQ10cWtWelsNe53eeu6DJkJG9lsc5N3J2TdgDs87oMs_dlo5JWg2N2QCU12PIu7t63rJKTywcOnC_btnqMIsNpzAGUpq_9D-9jJkNmrmuFr3oHJgnwPHQQncv0kmE_3YD8&__tn__=-%5dK-R
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Krnov realizoval v uplynulých čtyřech letech rekordní 1,1 mld. Kč 
investic a oprav.

Krnov udržel navzdory úbytku obyvatel skvělou finanční kondici.

1 Investice a opravy vs. účty (resp. krátkodobá finanční aktiva) v tis. Kč 

2 Finanční kondice (provozní saldo + opravy a udržování) v tis. Kč

V  závěru loňského roku pro- 
vedl specialista na veřejné rozpo-
čty, ekonom Luděk Tesař analýzu 
financí města Krnova, kterou spo-
lečně s  ratingem a  střednědobým 
výhledem rozpočtu prezentoval 
na prosincovém zasedání zastu-
pitelstva města. Na následujících 
řádcích přinášíme stručné shrnutí 
finanční analýzy, kompletní Střed-
nědobý výhled města Krnova na 
roky 2024 až 2028 najdete na webu 
města krnov.cz v odkazu Investice, 
hospodaření a  dotace – Rozpočet 
města. 
Finance města 

Finanční řízení města dosáhlo 
finančních cílů a  ukázalo se být 
kvalitní. Krnovu se dařilo realizo-
vat vysoké opravy a  investice, viz 
graf 1, a současně regulovat v me-
zích únosnosti růst provozních vý-
dajů a tím udržet skvělou finanční 
kondici, viz graf 2. Město dokázalo 
využít v  minulosti nahromaděné 
finance, které decimovala infla-
ce. Samospráva města za poslední  
4 roky dokázala realizovat inves-
tice a  opravy za bezmála 1,1 mld. 
Kč (cca 47,5 tisíc Kč na obyvatele), 
a přesto stále zůstaly bezpečné zů-
statky na účtech a  dobrá finanční 
likvidita.

Městu hodně pomohla inkasa 
tzv. sdílených daní, které vybíral 
stát, i  když se finančně negativně 
projevoval úbytek obyvatel a žáků. 
Za 10 let tyto vlivy snížily roční 
sdílené daňové příjmy o 31 milio-
nů Kč, tj. o více než 15 % finanční 
kondice, za 4 roky o 10 milionů Kč.

Krnov prosperoval, ale potýkal 
se s  úbytkem obyvatel i  žáků. Pro-
speritu vidíme v  tom, že trochu 
přibylo zaměstnanců pracujících 
na území města (za poslední 4 roky 
o 272). Největší finanční dopady do 
příjmů diktují změny počtu obyva-
tel a  žáků. Veškeré tyto změny, ke 
kterým došlo za uplynulých 10 let, 
snížily roční sdílené daňové příjmy 
o více než 31 milionů Kč (cca 15 % 
současné finanční kondice Krnova).

Analýza uvádí i celou řadu dal-

ších údajů, např. Krnovu zbývalo 
v  roce 2022 bezmála 200 milionů 
Kč (mírně podprůměrných 8 800 
Kč na obyvatele) z běžných příjmů 
po úhradě provozu. Na reproduk-
ci majetku města je zapotřebí ale-
spoň 50 milionů Kč ročně. Město 
mělo na konci roku 2022 dluh 64 
milionů Kč a  na účtech bylo 107 
milionů Kč.

Zajímavostí je, že díky dluhu 
dokázal Krnov ušetřit mnoho 

milionů korun. Úspora spočívala 
v  rozdílu úroků a  inflace. Odklá-
dat investice a  šetřit na ně by se 
prodražilo více, než kolik město 
odvedlo na úrocích.

Analýza uvádí také doporučení 
a nabádá k zavádění finanční reali-
ty a převzetí daňové odpovědnosti 
jako předpokladu prosperity k vy-
tváření lepších podmínek pro by-
dlení a  podnikání obyvatel a  růst 
jejich majetku i blahobytu.

Máte doma problémy s  rose-
ním oken, plísněmi a  celkově 
zvýšenou vlhkostí? Zaděláváte si 
na problémy. Mnoho lidí se díky 
různým faktorům, jako je mimo 
jiné třeba nárůst cen za energie, 
rozhodlo snížit teploty vytápění 
a  omezilo větrání v  bytech, což 
má za následek zvýšení vzduš-
né vlhkosti v  místnostech. Toto 
se ale bohužel negativně odráží 
ve výskytu plísní, které jsou ne-
jen vysoce zdraví škodlivé, ale je 
mnohdy velice nákladné se jich 
efektivně zbavit. Hrozí zde ná-
kladné sanační práce a je otázkou, 
kdo tyto práce následně zaplatí, 
zvláště u  nájemních bytů, kdy 
za hospodaření v  bytě je zodpo-
vědný nájemník. Ze zdravotního 
i hygienického hlediska je výskyt 
plísní v bytech a obytných prosto-
rech nepřijatelný.

Jak se zvýšená vlhkost projevuje?
Prvním hlavním příznakem bývá 

kondenzát na spodních částech 
skel oken. Pokud okna dobře těsní 
a  jsou uzavřená, vlhkost se nemá 
dostat kudy ven. Z  oken pak voda 
následně stéká na parapety a může 
se dostat i do části okenních ostění, 
kde pak tato vlhkost v rozích vytváří 
živnou půdu pro plísně, které se zde 
objevují nejčastěji, Pokud nedojde 
k řešení včas, můžou se spory plísní 
dostat i na jiná místa v bytě.
Řešení

Pokud máte okna s mikroventila-
cí, používejte ji alespoň podstatnou 
část dne. Ventilaci používejte v míst-
nostech, kde je zvýšená produkce 
vlhkosti, například kuchyni, nebo 
v koupelně. Všichni si chtějí užívat 
pohodlí domova na maximum, lidé 
potřebují vařit, prát, sušit prádlo, 
koupat se, chtějí pěstovat pokojové 

rostliny… Všechny tyto činnosti 
produkují vlhkost, která se násled-
ně kumuluje v místnostech, které je 
ale třeba odvětrávat. Na tento fakt 
spousta lidí zapomíná, nebo z důvo-
du šetření prostě nevětrá dostateč-
ně. Toto je ale zásadní pro udržení 
životního standardu. Přitom stačí 
málo. Obzvlášť v zimě, kdy je venku 
mráz a tím snížena vzdušná vlhkost, 
je paradoxně nejjednodušší zbavit 
se nadbytečné vlhkosti v bytě. Exi-
stuje totiž takzvané progresivní vě-
trání, kdy se otevřou okna alespoň 
třikrát denně dokořán po dobu ně-
kolika minut v celém bytě, a  tímto 
je možno výrazně snížit vzdušnou 
vlhkost na přijatelnou hranici, která 
by se v zimě měla pohybovat mezi 
45 a  60 procenty. Tento způsob je 
jediný, který za minimum nákladů 
má největší efekt. Únik tepla je při 
takovém větrání velmi malý, interiér 

si za krátkou dobu bezproblémově 
udrží svou teplotu. Hlavně ale jsou 
zvýšené náklady na uniklé energie 
minimální v porovnání s náklady na 
sanace. Lidé, kteří mají na parape-
tech pokojové rostliny, větrat kvůli 
tomu nechtějí a s vlhkostí mají pro-
blémy, se ocitají v pasti, kdy jsou nu-
ceni přistoupit k  jiným způsobům 
odvlhčování, jako jsou mnohem 
více energeticky i finančně náročné 
pasivní, nebo aktivní odvlhčovače.
Shrnutí

Dbejte prosím na své zdraví a na 
majetek, který užíváte. Zakupte si 
kvalitní vlhkoměr a sledujte hospo-
daření s vlhkostí ve vašem životním 
prostoru. Větrejte, nebo se posta-
rejte o to, aby se u vás žádný z výše 
uvedených problémů nevyskytl. 
Ušetříte si spoustu starostí a hlavně 
své zdraví i zdraví svých blízkých. 

Odbor investic a správy majetku 

Krnov: rekordní opravy a investice

Poradna: Jak zabránit tvorbě plísní kolem oken

Opravy 
pokračují

Ve zdravotním středisku v  Žiž-
kově ulici, kam docházejí pacienti 
do ordinací praktického lékaře, 
kožní specialistky nebo na reha-
bilitace, budou v  letošním roce 
pokračovat stavební úpravy vnitř-
ních společných prostor, které byly 
zahájeny před dvěma lety. „V části, 
kde dosud práce neproběhly, bude 
provedena nová elektroinstalace, 
dojde na výměnu svítidel, podlah, 
vnitřních dveří, výmalbu či nátěry 
a v  případě, že zůstanou finanční 
prostředky, které na tuto akci máme 
vyčleněné v  městském rozpočtu, 
opravíme ještě hygienické zařízení   
a vyměníme vstupní dveře,“ uvedl 
Pavel Hanzel z  odboru investic a 
správy majetku.

Také do  dalších prostor, které 
město pronajímá především lé-
kařům, letos zamíří pracovníci 
stavebních firem. „Na poliklinice 
máme v plánu kromě běžných oprav 
zrealizovat rekonstrukci rozvodu 
vody a kanalizace v budově A, v jed-
né z  ordinací v  budově B dojde na 
modernizaci hygienického zařízení 
a v přízemí hlavní budovy připravu-
jeme rozdělení nebytového prostoru 
na několik menších,“ popsal Pavel 
Hanzel.   

Už teď mají plné ruce práce ře-
meslníci, kteří dokončují udržo-
vací práce v  objektu šaten na fot-
balovém stadionu. „Opravujeme 
šatnu pro přípravku a nově vzniká 
technický provoz, kde bude prádel-
na a sušárna, takže musíme řešit 
novou elektroinstalaci, dlažbu nebo 
výmalbu,“ řekl Pavel Hanzel a do-
dal, že na opravě město spolupra-
cuje s technickými službami, které 
zaměstnávají také zedníky a malí-
ře. Ti se v  minulém roce zaměřili 
například na výmalbu průchodů 
v centru města, opravovali sokly na 
fasádách městských domů a radni-
ce nebo natřeli fasádu objektu s ne-
bytovými prostory na adrese Opav-
ská 51. „V opravách a nátěrech soklů 
budou pokračovat, a to na měst-
ských objektech v  Hobzíkově ulici,“ 
dodal Pavel Hanzel.                      (dc)  
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Na psí park nově 
dohlíží fotopast

Žádost o pronájem mohou senioři podat kdykoli

Ze zpráv 
městské policie

Fotopast bude nově dohlížet na 
psí park vybudovaný mezi železnič-
ní tratí a blokem G na Sídlišti Pod 
Cvilínem. Důvodem je přetrvávají-
cí zájem mládeže scházet se v něm 
k  nočním „dýchánkům“. Už v  po-
lovině loňského roku přitom podle 
projektu došlo k  oplocení areálu 
a navíc je na noc uzamykán. Ani to 
však některé neodradilo a do parku 
se pokouší vniknout přes plot, čímž 
dochází k jeho poškození. 

Psí park byl dokončen v  závě-
ru roku 2022 coby vítězný projekt 
participativního rozpočtu a k noč-
nímu uzamykání došlo i se souhla-
sem jeho autorky. „Byli jsme rádi, 
když se nám podařilo získat jednoho 
z  pejskařů, který areál každodenně 
odemyká mezi pátou a  šestou ho-
dinou ranní, večer ho pak zamy-
ká podle ročního období a  západu 
slunce. Po nezvaných nočních ná-
vštěvnících totiž zůstával značný ne-
pořádek, čemuž se alespoň částečně 

podařilo zamezit,“ popisuje Dušan 
Martiník z  oddělení komunálních 
služeb.  

Kromě provozního řádu a  upo-
zornění, že prostor je monitoro-
ván, doplňuje vstup také cedulka 
s  oznámením, že areál je určený 
výhradně pro psy a jejich majitele. 
„Zpočátku se stávalo, že jej využíva-
ly rovněž maminky s malými dětmi, 
pro které však není v  žádném pří-
padě určen. Ani plot přitom nemá 
primárně sloužit k zamezení vstupu 
nepovolaným osobám, ale umožnit 
volný pohyb psů uvnitř areálu, aby 
nemuseli být na vodítku,“ vysvětluje 
Dušan Martiník a  dodává, že pej-
skařům tato opatření nevadí a na-
opak jsou rádi. Jejich psi mohou 
využívat parkurovou trať s  deseti 
prvky, mezi něž patří skokové či 
kombinované překážky, prosko-
kový kruh, slalom se šesti tyčemi, 
kladina i pevný tunel a také lavičky 
se stolem a psí pisoáry.                  (tg)

Senioři, kteří mají zájem o  pro-
nájem městského bytu, si mohou 
podat žádost o  byt v  komunitním 
domě pro seniory v Bruntálské ulici. 
Dům vznikl v roce 2020 přestavbou 
jedné z budov bývalé školy v Kostel-
ci. Nachází se v něm deset bytů 1+0 
s  podlahovou plochou kolem čtyři-
ceti metrů čtverečních, sdílené pro-
story a  technické zázemí. Do domu 
se vchází přes dlážděnou plochu se 
zelení a  lavičkami, v  letošním roce 
město zahájí úpravu veřejného pro-
stranství nacházejícího se za domem. 

„V současné době sice máme všech-
ny byty obsazeny, ale žádosti přijímá-

me průběžně. V  průběhu loňského 
roku se například uvolnily tři byty,“ 
uvedl Jaromír Parma z  oddělení 
pronájmů a prodejů, který přijímá 
žádosti občanů. Ti kromě věku 
60 a  více let musí splňovat i  další 
podmínky. Například musejí mít 
nepřetržitý trvalý pobyt v  Krnově 
minimálně tři roky před podáním 
žádosti. Další podmínka se týká 
příjmu. „Průměrný čistý příjem 
v  období 12 kalendářních měsíců 
před uzavřením nájemní smlouvy 
by neměl přesáhnout jeden násobek 
průměrné měsíční mzdy v  případě 
jednočlenné domácnosti, nebo 1,2 

násobek v  případě dvoučlenné do-
mácnosti. Budoucí nájemníci také 
nesmějí k  datu uzavření nájemní 
smlouvy mít ve vlastnictví ani po-
dílovém spoluvlastnictví bytový 
dům, rodinný dům nebo byt či mít 
družstevní podíl v  bytovém druž-
stvu. Bezdlužnost vůči městu je pak 
samozřejmostí,“ sdělil Jaromír Par-
ma. Žadatel by rovněž neměl trpět 
psychózami nebo jinými psychic-
kými poruchami, které ovlivňují 
soužití s  okolím, a  nesmí patřit 
mezi nespolehlivé nájemníky, kte-
ří v posledním roce před podáním 
žádosti opustili městský nájemní 

byt z důvodu neobnovení nájemní-
ho vztahu ze strany města.

Formulář žádosti o  přidělení 
bytu v  domě v  ulici Bruntálská 
81 si zájemci mohou vyzvednout 
v  oddělení pronájmů a  prodejů, 
v kanceláři č. 424 u pana Jaromíra 
Parmy. Ten zájemcům poskytne 
bližší informace jak osobně, tak 
telefonicky na telefonním čísle 554 
697 444, nebo prostřednictvím  
e -mailu: jparma@mukrnov.cz. Žá-
dost si mohou podat také stávající 
žadatelé o byt v domech zvláštního 
určení, tedy v  domech s  pečovatel-
skou službou.                                      (dc)

O pořizování fotografií návštěvníky psího parku informuje také ce-
dulka u vstupu.                                                        Foto: Tomáš Gaudek

Znavená seniorka 
odpočívala s nohama ve vozovce
Ve středu 31. ledna večer řidič jedou-
cí na Ježník na linku 156 oznámil, 
že v jedné ze zatáček leží žena, která 
má nohy ve vozovce. Protože hrozilo 
nebezpečí, že některý z  vozů by na 
špatně osvětleném místě mohl ženě 
končetiny přejet, byla ihned na místo 
vyslána hlídka. Té třiaosmdesátile-
tá seniorka na vysvětlenou sdělila, 
že   jde z  nákupu a  jen si na chvíli 
odpočinula. Protože nebyla zraněná, 
následně pokračovala v  chůzi smě-
rem k bydlišti.
Pár bez domova obýval 
mezipatro proti vůli nájemníků
Stížnost na párek bezdomovců usíd-
lených v  mezipatře  bytového domu 
v  ulici Budovatelů jeden z  jeho ná-
jemníků oznámil na městskou policii 
v úterý 30. ledna odpoledne. Dvojice 
měla v prostorách tropit nepořádek 
a kouřit, když pak hlídka přijela na 
místo, muž znavený alkoholem právě 
pospával s hlavou v klíně své rovněž 
podřimující partnerky. Strážníci je 
proto ihned probudili a z domu vy-
kázali. 
Invalidní senior 
skončil v péči záchranářů
V  časných ranních hodinách v  pá-
tek 26. ledna se na linku 156 obrátila 
s  naléhavou  žádostí o  pomoc jed-
naosmdesátiletá žena, žijící s  o  rok 
starším invalidním manželem. Ten 
totiž spadl z  vozíku a  manželka si 
s ním sama nevěděla rady. Strážníci 
proto ihned vyjeli na uvedenou ad-
resu, a protože muž nebyl v dobrém 
zdravotním stavu, přivolali rychlou 
záchrannou službu, která jej převzala 
do péče.
Odcizené zboží 
schovávali pod svršky
O  příjezd kvůli osobám, které na-
kupovaly takzvaně za pět prstů, po-
žádala strážníky ve středu 24. ledna 
odpoledne ochranka jednoho z  kr-
novských supermarketů. Dvě ženy 
a  jeden muž tak měli dle kamero-
vého záznamu činit opakovaně už 
v minulých dnech, o to uschováním 
nezaplaceného zboží pod kabát. Za 
přítomnosti hlídky městské policie 
byli proto požádáni, aby vyndali věci 
uložené pod svršky, a protože po pře-
počítání jejich „útrata“ činila téměř 
1 500 korun, byla záležitost předána 
k řešení správnímu orgánu obce. (tg) 

• Rada města Krnova vyhlašuje Kon-
kursní řízení na místo ředitele/ředi-
telky Mateřské školy Krnov, Žižkova 
34. Předpokládaný nástup je od 1. 8. 
2024. Bližší informace na stránkách 
www.mszizkovakrnov.cz nebo u  ře-
ditelky MŠ Milady Holinkové (607 
650 837), možnost osobní návštěvy po 
dohodě. Termín pro podání přihlášek 
do 29. 2. 2024. 
• Technické služby Krnov nabízí vol-
ná pracovní místa:
- uklízeč/ka. Zástup za nemoc a do-
volené, nástup možný ihned. Pracov-
ní úvazek zkrácený na 5 hodin denně, 
dohoda o provedení práce. Náplň prá-
ce: úklid kancelářských prostor, šaten 
a sociálních zařízení.
- vedoucí provozovny veřejná zeleň, 
pohřebiště. Plný pracovní poměr na 
dobu neurčitou, nástup možný ihned.
Více informací k pracovním pozicím 
podá personalistka Radmila Měsíco-
vá (554 692 040, radmila.mesicova@
tskrnov.cz).

• 1+1, Albrechtická 162, byt číslo 6 (2. 
podlaží). Výměra: 42,80 m2, nájemné: 
2 578 Kč, služby (1 osoba) 2 120 Kč 
(+ 580 Kč každá další osoba), celkem 
4 698 Kč/měsíc/1 osoba. Platnost do 
19. 2., žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1), 2) a 6) v Opatření 
obce č. 7/2021 pro poskytování bydle-
ní v nájemních bytech v majetku měs-
ta Krnova. Více na webu města www.
krnov.cz, telefonním čísle 554697424 
nebo prostřednictvím e-mailu ssur-
mova@mukrnov.cz.

Ve středu 21. 2. v  15.00 hodin se 
uskuteční prodej souborů movitých 
věcí, v případě více zájemců proběh-
ne nabídkové řízení. Konat se bude 
ve skladových prostorech obchod-
ního domu na Zámeckém náměstí 4 
(vstup přes rampu ve dvoře). Úhrada 
odkoupených věcí bude provedena 
v pokladně městského úřadu po uza-
vření kupní smlouvy, následně budou 
movité věci vydány. Objemnější věci si 
budou moci noví majitelé vyzvednout 
po dohodě i následující den. Občan-
ský průkaz s sebou. Prohlídka věcí se 
uskuteční 15 minut před zahájením.

Volná místa

K pronájmu

Prodej 
movitých věcí 

mailto:radmila.mesicova@tskrnov.cz
mailto:radmila.mesicova@tskrnov.cz
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
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Adresa: Říční okruh 6/12a (dříve 
Larischgasse 6)
Stavitel: Ernst Latzel (1885); pře-
stavba: Leopold Bauer (1911 až 
1913, 1926)

V  blízkosti rodinné továrny si 
dal postavit vilu spolu se svým 
bratrem i Karl Larisch, a to ve sty-
lu historismu. Když ji v  roce 1910 
získal jeho synovec Hermann, ne-
chal ji přestavět podle projektu ro-
dinného přítele Leopolda Bauera 
ve stylu architektonické moderny. 
K původní budově, která si stále za-
chovává neorenesanční charakter, 

byla v severovýchodní části připo-
jena kuchyně v  přízemí, schodiště 
a  účtárny v  patře. Jižní rizalit byl 
prodloužen, zaoblen a opatřen vel-
kými okny v obou patrech, opticky 
oddělených římsami. 

Změny byly provedeny i  v  in-
teriéru. V  místě původního dvoj-
ramenného schodiště byla vy-
tvořena prostranná patrová hala 
s  galerií,  parketami, dřevěným 
obložením a  knihovnou, vysoký-
mi vitrážovými okny s  rostlinný-
mi motivy, ornamenty pokrytými 
radiátory a  štukovým stropem, 

která byla propojená s  prostory 
v  patře dubovým vřetenovitým 
schodištěm s  kovaným zábradlím. 
V hale byl umístěn velký krb z rež-
ných cihel. Naproti stála kamenná 
osmihranná kašna s  květináčem, 
zdobená reliéfy putti držícími kvě-
tinové řetězy, kterou vytvořil slez-
ský sochař Josef Obeth. 

Nábytek z ořechového dřeva ne-
chal Bauer vyhotovit u pražské fir-
my Gerstl. Halu a zvětšenou jídel-
nu spojovaly čtyřkřídlé skleněné 
dveře. V jídelně se nacházel dubo-
vý stůl a čtyři židle, dva vyřezávané 

příborníky. Stěny jídelny byly z čás-
ti pokryty dřevěným obložením 
s látkovými tapetami, strop pokrý-
valy štukové kazety s růžicemi a na 
podlaze byly parkety. Pokoje v pat-
ře sloužily jako soukromé. Ústřední 
místnost nad jídelnou s výklenkem 
pro krb se zrcadly, dřevěným oblo-
žením a  několika nízkými bufety 
u  stěn, s  posezením a  vystaveným 
porcelánem byla určena k setkává-
ní rodiny. Ostatní pokoje sloužily 
jako ložnice a kabinety. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Hermanna Larische

Křížovka:  Procházka městem. Jeden z prvních krnovských hotelů byl Tiroler, dnes už objekt slouží komerčním účelům a nazývá se Slezský domov. V r.1889 zde například 
přednášel lékař, cestovatel, kartograf a etnograf (1.tajenka) o své cestě po jižní Africe. O rok později zde byl krnovské veřejnosti s úspěchem představen originální (2.tajenka),
předchůdce magnetofonu.

Pomůcka:

Dř.nájezdník

Něm.„hodina"

  autor: E. Ledvina
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Osudy majitelů a domu

• Vila postavená pro Karla La-
rische, druhého syna zakladate-
le firmy Alois Larisch a synové.
• V další generaci ji převzal jeho 
synovec Hermann Larisch, kte-
rý dále vedl i rodinný podnik.
• V  meziválečném období 
firma pohltila také další dvě 
z oboru.
• Po roce 1945 odešel Hermann 
Larisch do Bavorska, poté do 
Itálie, kde do penze v roce 1964 
vedl textilní závod v  jihotyrol-
ském městě Bruneck.
• Dnes prostory vily využívá 
Zemský archiv v Opavě.Dobový pohled na vily bratří Larischů u řeky Opavy.



16. 2. / pátek
Kofola Music Club
OLDIES RETRO JÄGERBÁL – párty 
s hity 90. let (20.00).
Slezský domov
REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
KRNOVA – moderuje Adéla Gondí-
ková. Vyprodáno (19.30)
Kino Mír
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál. Hrabě Frank 
Kostka s ženou Vivien a dcerou Marií 
žijí na svém rodovém zámku Kostka. 
Původní zájem návštěvníků zámku 
o  kletbu komtesy Marie už netáhne 
jako dřív a  Frank je tak v  koncích, 
není dost peněz ani na výplaty, ani na 
potřebné opravy. A právě v tu chvíli se 
objeví dcera právníka Bendy Denisa, 
která rozvíří poklidné vody rodového 
sídla (17.30).
SUCHO – drama ČR. Velký sál. Co 
se stane, když do napjatých vztahů 
dvou dominantních otců zasáhne lás-
ka vlastních dětí? Zatímco Josef nutí 
svou rodinu ke svéráznému způsobu 
života na ostrůvku vegetace, Míra je 
zamilovaný do Josefovy dcery Žofky. 
Aby získal její sympatie, musí s otcem 
bojovat. Synova revolta staví Viktora 
do nové situace. Také Josef zklamaný 
důsledky vlastních životních postojů 
má možnost leccos přehodnotit. Na-
ději na uzdravení mezilidských vzta-
hů i vyprahlé krajiny přinese až mezní 
událost (17.30).
KARLOS – dokumentární ČR. Malý 
sál. Zápasy MMA fascinují davy lidí 
a plní stránky novin. Karlos Vémola je 
tím, kdo pomáhal slávu novodobých 
gladiátorských zápasů utvářet. Film 
plný unikátních a  archivních záběrů 
ukáže, kdo ve skutečnosti Karlos je 
(19.45).
MADAM WEB – akční. Velký sál. 
Cassandra zjišťuje, že možná vidí do 
budoucnosti. Tváří tvář tajemstvím 
minulosti naváže přátelství se třemi 
mladými ženami, které čeká slavná 
budoucnost, pokud ovšem přežijí 
smrtonosnou přítomnost (20.00).

17. 2. / sobota
ZŠ Dvořákův okruh
KARNEVAL – na téma Podmořský 
svět. Přezůvky s sebou, děti v dopro-
vodu rodičů (15.00).
Kino Mír
NEROZLUČNÁ DVOJKA – animo-
vaný v českém znění. Malý sál. Dob-
rácký rytíř Don už nechce hrát blázna 
v  loutkovém divadle. Sní o  tom, že 
se stane skutečným hrdinou. Cestu 
mu zkříží DJ Doggie Dog, opuštěný 
plyšák, který se chce stát rapperskou 
hvězdou. Za branami parku na ně 
čeká větší dobrodružství, než o jakém 
kdy snili (15.15).
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál. Hned dvě naprosto 
nečekané dvojice se spolu musí vydat 
na dobrodružstvím a na cestu plnou 
karambolů a zábavy. Načančaná Mo-
nika si hýčká svou internetovou cele-
britu, kočku Divu. Zloděj Jack právě 
šlohnul exklusivní drahokam. Jeden 
psí podvraťák mu ho spolknul, a tak 
si ho osvojil. Všichni mají stejnou 
cestu letadlem, jenže zatímco páníčci 
bez problémů vzlétnou, kočka a  pes 

vypadnou ze zavazadlového prostoru 
a zůstanou trčet na zemi (15.30).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
SUCHO – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál (19.45).
MADAM WEB – akční v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

18. 2. / neděle
Městské divadlo
TRANSFORMERS SHOW – realis-
tičtí roboti jako z  filmového plátna 
(10.00).
Kofola Music Club
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ: HURÁ ZA 
DOBRODRUŽSTVÍM – písničkový 
pořad pro děti (16.00).
Kino Mír
NEROZLUČNÁ DVOJKA – animo-
vaný v českém znění. Malý sál (15.15).
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.30).
ARISTOKRATKA VE VARU – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
SUCHO – drama ČR. Velký sál 
(17.30).
CHUDÁČCI – sci-fi. Malý sál (19.45).
MADAM WEB – akční v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

19. 2. / pondělí
Městská knihovna
CHÁŘOVSKÝ PARK VČERA, 
DNES A ZÍTRA – veřejné projedná-
vání projektu regenerace veřejného 
prostranství ve studovně knihovny 
(18.00).
Kofola Music Club
CESTUJI ZA KAČKU – s Kateřinou 
Ostrou o Kapverdách (18.00).
Kino Mír
BASTARD – historický. Malý sál. Str-
hující drama o  dobývání dánských 
vřesovišť, neúprosné přírodě, velkých 
snech a ještě větších obětech, které se 
odehrává v polovině 18. století, vyprá-
ví o  nekompromisním muži a  ženě, 
která se stane jeho spojenkyní (17.00).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Velký sál. Film zachycuje nej-
zajímavější část života jedné z největ-
ších muzikantských ikon 20. století. 
Oslavuje muže, který miloval svobo-
du, Jamajku a hlavně hudební styl re-
ggae (17.30).
PREMIANTKA – thriller. Malý sál. 
Talentovaná mladá spisovatelka do-
stává od svého charismatického pro-
fesora úkol, který je náhle oba zaplete 
do složité sítě vášní a intrik. Zatímco 
veškeré hranice postupně mizí, pro-
fesor a  jeho žákyně se musí postavit 
svým nejtemnějším stránkám (19.45).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Velký sál. 
Rudolf, Hedwiga a  jejich čtyři děti 
žijí ve velkém domě s krásnou, udr-
žovanou zahradou. Každý den slaví 
společnou večeří, vzpomínají na mi-
lovanou Itálii, užívají si víkendové 
výlety k  vodě a  procházky s  přáteli. 
Zpoza zdí jejich domova se však ozý-
vají znepokojivé zvuky a  občas něčí 
zoufalý křik. Rudolf Höss je totiž veli-
tel koncentračního tábora v Osvětimi 
(20.00).

20. 2. / úterý 
SVČ Krnov
PSÍ KARNEVAL – odpoledne plné 

aktivit pro páníčky, děti a  jejich psy 
v  maskách a  legračních oblečcích 
u hřiště SVČ (15.00).
ZUŠ Krnov
FLÉTNOVÝ TŘÍDNÍ KONCERT 
– vystoupí žáci pedagožky Kateřiny 
Vidličkové (17.00).
Kino Mír
BASTARD – historický. Malý sál 
(17.00).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Velký sál (17.30).
PREMIANTKA – thriller (19.45).
MADAM WEB – akční v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

21. 2. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro rodiče s dětmi 
ve věku od 3 do 6 let (15.30).
Městské divadlo
NA KUS ŘEČI – s Miroslavem Do-
nutilem. Vyprodáno (19.00).
Kino Mír
BASTARD – historický. Malý sál 
(17.00).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Velký sál (17.30).
PREMIANTKA – thriller (19.45).
MADAM WEB – akční v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

22. 2. / čtvrtek
Radniční kavárna
POSEZENÍ U PÍSNIČKY – k posle-
chu hrají manželé Hudeczkovi a vy-
stoupí také hosté z Polska, občerstve-
ní zajištěno (16.00 až 18.00).
Kino Mír
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Malý sál. Jsme ve ves-
míru sami? Co když se mezi námi 
náhodou ocitnou mimozemšťani? 
Poklidný život malé moravské ves-
nice rozbouří podivné úkazy. Proč 
se soused Franta najednou chová 
divně? Jako by ho někdo vyměnil! 
Místní se rozhodnou přijít záhadě na 
kloub (17.30).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál. Sylvie má lásku, rodinu, 
manželství, dobrou práci a  všechno 
zvládne. Jenže… najednou má chuť 
od všeho utéct. V téhle chvíli potká-
vá Annu, na první pohled tvrdou 
ženskou, která taky potřebuje ka-
marádku. A pak je tu Sylviina máma 
Regina, která pořád kritizuje, zvláště 
Sylviina manžela Tomáše (17.45).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(19.45).
HLASY MRTVÝCH – horor. Velký 
sál. Záhrobní čarodějnice se umí pro-
měnit do kohokoliv mrtvého a zajistit 
odvážlivcům poslední rozhovor s ně-
kým, kdo umřel. Máte ale jen dvě mi-
nuty, pak se děsivý démon osvobodí 
a ze světa mrtvých přinese do našeho 
světa hrůzu a teror. (20.00).

23. 2. / pátek
KČT
VANDR – ze Štítiny přes Památník 
Ostravské operace do Háje ve Slez-
sku, odjezd z hlavního nádraží v 9.06 
hodin.
Kofola Music Club
BRATŘI EBENOVÉ – koncert 
(19.00).
Kino Mír
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).

MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(19.45).
HLASY MRTVÝCH – horor. Velký 
sál (20.00).

24. 2. / sobota
Hospoda pod Obrazem
FEEL THE DARK – hrají Drobeczek 
a Nikolas (21.00).
Kofola Music Club
HASIČSKÁ ZÁBAVA – pořádají ha-
siči Kostelec, hraje JaRadRom (20.00).
Kino Mír
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Malý sál (15.15).
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Velký sál. 
Max a Mája jsou polární lištičky plá-
nující rodinu. Když Max shání potra-
vu, ledová kra ho odnese daleko od 
Máji. Oba bojují, aby znovu našli ces-
tu k sobě a dokázali, že láska překoná 
i nejchladnější bouři (15.30). 
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(19.45).
KARLOS – dokumentární ČR. Velký 
sál (20.00).

25. 2. / neděle
Městské divadlo
PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ 
A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPÁCH 
– komedie v podání ochotnického di-
vadelního spolku obce Štítina. Vypro-
dáno (19.00).
Kino Mír
KOČKA A  PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Malý sál (15.15).
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK 
– rodinný v českém znění. Velký sál 
(15.30). 
FRANTA MIMOZEMŠŤAN – ko-
medie ČR. Malý sál (17.30).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.45).
ZÓNA ZÁJMU – drama. Malý sál 
(19.45).
KARLOS – dokumentární ČR. Velký 
sál (20.00).

26. 2. / pondělí
Kino Mír
VRAŽDA ING. ČERTA – komedie 
ČR. Bio Senior. Velký sál. Kousavá 
feministická satira nabízí divákům 
podobnou hostinu pro smysly, jakou 
protagonistka filmu Jiřina Bohdalová 
přichystala pro svého nenasytného 
hosta, inženýra Bohouše Čerta v po-
dání Vladimíra Menšíka (15.00).
MÁŠA A  MEDVĚD 2 - DVOJITÁ 
ZÁBAVA – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Mášu všude proná-
sledují problémy – když si pohrává se 
svatebním závojem, závodí na vozíku 
s dortem a honí holuby. Při vánočním 
dobrodružství se Máša a Měsíc Leden 
snaží v  srdcích dospělých zažehnout 
vánoční kouzlo a  zachránit svátky 
(15.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Velký sál. Tři lidi, kteří by vedle sebe 
za normálních okolností nevydrželi 
ani minutu, musí společně strávit celé 
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vánoční prázdniny. Někdy ale stačí 
toho druhého lépe poznat k tomu, aby 
se zrodilo něco výjimečného (17.15).
OHNIVĚ ČERVENÁ OBLOHA – 
drama. Malý sál. Leon a Felix pláno-
vali strávit léto v prázdninovém domě 
jako přátelé. V  domě jsou však také 
Nadja a Devid. Čtveřice mladých lidí 
experimentuje s láskou. Brzy hoří les, 
padá popel, nebe je rudé a vztahy do-
stávají nový rozměr (17.30).
SUCHO – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
PŘÍPAD GOLDMAN – drama. Vel-
ký sál. Paříž 1975. Odvolací slyšení 
krajně levicového židovského akti-
visty Pierra Goldmana má začít. Film 
vykresluje psychopatologický portrét 
militantního revolucionáře, ale také 
společnosti zmítané vzorci rasismu 
a  nespravedlnosti, které jsou vysoce 
nakažlivé i dnes (20.00).

27. 2. / úterý
MŠ Žižkova
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – se-
znamte se s  mateřskou školou (8.00 
až 11.00).
Smetanovy sady
PIETNÍ AKCE – památník obětem 
válek a násilí (16.30), mše svatá v kos-
tele sv. Martina (17.00). 
Kino Mír
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.15).
MÁŠA A  MEDVĚD 2 - DVOJITÁ 
ZÁBAVA – animovaný v  českém 
znění. Malý sál (15.30).
ZIMNÍ PRÁZDNINY – komedie. 
Velký sál (17.15).
OHNIVĚ ČERVENÁ OBLOHA – 
drama. Malý sál (17.30).
SUCHO – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
VÁLKA POLICAJTŮ – akční. Vel-
ký sál. Kapitán Miki Miko se zručně 
pohybuje na hraně zákona v  divo-
kém prostředí východoslovenského 
podsvětí, kde v  křehké symbióze 
a  kryté tajnými dohodami se státní 
zpravodajskou službou žijí lokální 
mafiánské gangy, podnikatelé a míst-
ní policie. A ta je štědře odměňována 
za přivírání očí před zločiny (20.00).

28. 2. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setkání 
nejen nad šálkem dobré kávy, tento-
krát s verši Miroslava Holuba (9.00).
POČTENÍČKO – pro rodiče s dětmi 
ve věku od 0 do 3 let, nutná registrace 
(9.00 a 10.30).
Kino Mír
NEROZLUČNÁ DVOJKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.15).
MÁŠA A  MEDVĚD 2 - DVOJITÁ 
ZÁBAVA – animovaný v českém zně-
ní. Malý sál (15.30).
OHNIVĚ ČERVENÁ OBLOHA – 
drama. Malý sál (17.30).
MATKA V TRAPU – komedie ČR. 
Velký sál (17.30).
SUCHO – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi. Vel-
ký sál. V druhé části se Paul Atreides 
spojí s Chani a Fremeny a zároveň se 
vydá na válečnou stezku pomsty proti 
spiklencům, kteří zničili jeho rodinu. 
Čelí volbě mezi svou životní láskou 
a osudem známého vesmíru a snaží se 
zabránit strašlivé budoucnosti, kterou 
může předvídat jen on (19.45).

29. 2. / čtvrtek
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.15).
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA 
PÓL! – animovaný ČR. Malý sál. 
Nerozluční medvědí kamarádi, vel-
ký Nedvěd a mrňous Miška, se vra-
cí na  plátna kin ve  zbrusu novém 
polárním dobrodružství. Tentokrát 
se chlupáči s věčně hladovými bříš-
ky rozhodnou neuložit k zimnímu 
spánku a na pozvání lední medvě-
dice vyrážejí na  nanukový festival 
na dalekém pólu (15.30).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Malý sál (17.30).
SUPERŽENA – komedie ČR. Vel-
ký sál. Hlavní protagonistka jako 
svobodná bezdětná třicátnice ne-
naplňuje očekávání okolí, když 
netouží po závratné kariéře ani za-
ložení rodiny. Bojuje s  každoden-
ními tlaky tak dlouho, dokud ná-
tlaku nepodlehne a nerozhodne se 
být perfektní Superženou ve všech 
ohledech tak, jak to společnost vy-
žaduje (17.30).
PŘÍPAD GOLDMAN – drama. 
Malý sál (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi. 
Velký sál (19.45).

1. 3. / pátek
Kino Mír
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.15).
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA 
PÓL! – animovaný ČR. Malý sál 
(15.30).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Malý sál (17.30).
SUPERŽENA – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
PŘÍPAD GOLDMAN – drama. 
Malý sál (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi. Vel-
ký sál (19.45).

2. 3. / sobota
Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro 
všechny, kdo chtějí prodat či 
koupit, více na telefonním čísle 
724 500 403 (9.00 až 13.00).
Kofola Music Club
EAGLE EYE – koncert Tarja Tribute 
(20.00).
Kino Mír
VYNÁLEZCE – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál. Ponořte se 
do světa geniálního vynálezce 
a  umělce Leonarda da Vinciho. 
Ten přichází na královský dvůr 
experimentovat s  lidským tělem, 
stavět létající stroje, obrněná vo-
zidla a  další fantastické vynálezy 
(15.15).
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ – komedie v  českém 
znění. Velký sál (15.15).
SUPERŽENA – komedie ČR. Vel-
ký sál (17.30).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi 
v českém znění. Velký sál (19.45).

3. 3. / neděle
Městské divadlo
FERDA MRAVENEC V  CIZÍCH 
SLUŽBÁCH – výlet do hmyzí říše 
za dobrodružstvím známé pohád-
kové postavičky podle stejnojmen-
né knížky Ondřeje Sekory (15.30).

Kino Mír
VYNÁLEZCE – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.15).
KUNG FU PANDA 4 – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Po třech 
strhujících dobrodružstvích, při 
kterých porazil prvotřídní padou-
chy díky své nepřekonatelné odvaze 
a  šíleným bojovým dovednostem, je 
Po, Dračí bojovník, osudem vyzván, 
aby už dal pokoj. Přesněji řečeno je 
pověřen, aby se stal duchovním vůd-
cem Údolí míru a přenechal bojování 
ostatním. Jak se ale ukáže, nebude to 
jen tak (15.15).
BOB MARLEY: ONE LOVE – hu-
dební. Malý sál (17.30).
SUPERŽENA – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
JEDEME NA TEAMBUILDING – 
komedie ČR. Malý sál. Aleš je místo 
povýšení přeložen do nejhoršího 
oddělení – do call centra. Tam musí 
spolu s bizarními kolegy vytvořit se-
hranou partu, aby během teambuil-
dingového víkendu porazili bývalé 
kolegy a zachránili své oddělení před 
zrušením (19.45).
DUNA: ČÁST DRUHÁ – sci-fi v čes-
kém znění. Velký sál (19.45).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
POKLADY Z PŮDY – výstava, která 
představuje ojedinělý nález ošacení 
z období 40. let 20. století, je k vidění 
do 31. března. 
HISTORIE MĚSTA KRNOVA – ex-
pozice připravená u  příležitosti 770 
let od založení představuje významné 
milníky v historii města, prodlouženo 
do 31. března. 
DĚJINY UDATNÉHO ČESKÉHO 
NÁRODA – obří leporelo o českých 
dějinách od známé výtvarnice Lucie 
Seifertové k vidění do 31. března. 
OTTOVY ČECHY. OBRAZ ZEMĚ 
V LETECH 1883 až 1908 – výstava, 
která představuje krajinu na přelo-
mu 19. a 20. století, je k vidění do 31. 
března. 
TEXTILNICTVÍ V KRNOVĚ – stálá 
expozice se věnuje historii a  součas-
nosti textilních závodů Pega a  Kar-
nola.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výsta-
va výtvarných a literárních prací žáků 
Gymnázia Krnov je k vidění do konce 
března.

Lego Gallery
Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý do 
pátku od 10.00 do 18.00 hodin, v so-
botu od 9.00 do 12.00 hodin.

Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všechny, 
kdo chtějí prodat nebo koupit, o so-
botách 2. března, 6. dubna, 4. května, 
1. června, 6. července, 3. srpna, 7. září, 
5. října, 2. listopadu a 7. prosince od 
9.00 do 13.00 hodin. Více na čísle 
724 500 403.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 

trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin.

Prohlídky památek
V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a  rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné 
si prohlédnout v sobotu od 10.00 do 
16.00 hodin a v neděli od 11.00 do 
16.00 hodin.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 
hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 16. 2.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 17. 2.: 9.00-21.00, Ne 18. 2.: 
8.00-17.00, Po 19. 2.: 6.00-8.30, 
10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 20. 2.: 
12.30-16.00, St 21. 2.: 12.30-15.30, 
19.00-21.00, Čt 22. 2.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 23. 2.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 24. 2.: 9.00-21.00, 
Ne 25. 2.: 8.00-17.00, Po 26. 2.: 6.00-
8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 27. 
2.: 8.00-10.00, 10.00-13.00 (ATRAK-
CE), 13.00-17.00, 19.00-21.00, 
St 28. 2.: 8.00-10.00, 10.00-13.00 
(ATRAKCE), 13.00-21.00, Čt 29. 2.: 
8.00-10.00, 10.00-13.00 (ATRAK-
CE), 13.00-17.00, 19.00-21.00, Pá 1. 
3.: 8.00-15.30, 17.00-21.00, So 2. 3.: 
9.00-21.00, Ne 3. 3.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Pá 16. 2.: bez hodin pro veřejnost, 
So 17. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
15.00-16.30, 16.45-18.15, 18.30-20.00, 
Ne 18. 2.: 15.00-16.30, Po 19. 2.: 9.00-
12.00, Út 20. 2.: 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (pouze hokejky), St 21. 2.: 
9.00-12.00, 12.00-13.30, 13.30-15.00, 
Čt 22. 2.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 23. 2.: bez ho-
din pro veřejnost, So 24. 2.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), Ne 25. 2.: 15.15-
16.45, Po 26. 2.: 8.00-9.30, 9.45-11.15, 
11.45-13.15, 13.30-15.00, Út 27. 2.: 
8.00-9.30, 9.30-11.00, 11.15-12.45, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 28. 
2.: 8.00-9.30, 9.45-11.15, 11.45-13.15, 
13.30-15.00, Čt 29. 2.: 8.00-9.30, 
9.30-11.00, 11.15-12.45, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 1. 3.: 8.00-9.30, 
9.30-11.00, 11.15-12.45, 12.45-14.15, 
So 2. 3.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
12.30-14.00, 14.15-15.45, 16.15-17.45, 
18.00-19.30, Ne 3. 3.: 11.30-13.00, 
13.15-14.45, 15.00-16.30.
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Krátce Den si užili
studenti,
učitelé 
i absolventi

Férové dětství 
podporuje znevýhodněné
Také v  našem kraji působí Na-
dační fond Férové dětství, který 
se zaměřuje na podporu sociálně 
a zdravotně znevýhodněných dětí, 
jejichž rodiny se ocitly v nepřízni-
vé situaci. Podporuje i talentované 
děti, kterým rodinné zázemí ne-
umožňuje rozvoj jejich zjevného 
talentu. Obrátit se na něj může 
kdokoliv, kdo je motivovaný svou 
situaci zlepšit a chce na ní aktivně 
pracovat. Snahou fondu je pomoci 
rodině tak, aby se znovu neocitla 
ve stejné nepříznivé situaci. Více 
informací najdete na stránkách 
www.ferovedetstvi.cz.               (red)

Jarní prázdniny 
se SVČ Krnov budou pestré
Užijte si jarní prázdniny od pon-
dělí 26. února do pátku 1. března 
se SVČ Krnov. Čekají vás zají-
mavé výpravy na různá místa, na 
kterých se bude mlsat, objevovat, 
poznávat, dovádět a  odpočívat. 
Rodiče své děti mohou přihlásit 
na jednotlivé dny či celý týden 
(výhodnější cena). V  ceně je za-
hrnuta cesta vlakem, vstupné či 
program a  pedagogický dozor. 
Stravu na celý den si účastníci 
zajišťují sami. Příjem přihlášek je 
do 19. února v  recepci. Více in-
formací na webových stránkách 
a  facebookovém profilu SVČ Kr-
nov.                                                   (tg)

Tradičně netradiční 
koncert v novém sále ZUŠ
Letošní flétnový koncert pedagož-
ky ZUŠ Krnov Kateřiny Vidličkové 
bude tradičně netradiční. V  pro-
gramu se předvedou všichni žáci 
v  sólovém projevu, svůj prostor 
dostane také komorní hra v podo-
bě Babyfletu, Juniorfletu i Čtyřfletu 
a v závěru nebude chybět společná 
skladba v  podání flétnového or-
chestru. Hostem bude absolventka 
a  posluchačka 1. ročníku ostrav-
ské konzervatoře Ludmila Boková, 
a  to za klavírního doprovodu své 
maminky a  pedagožky klavírního 
oddělení Ludmily Bokové. Flétno-
vé setkání proběhne v ryze nových 
prostorách koncertního sálu na 
náměstí Míru v úterý 20. února od 
17.00 hodin.                      ZUŠ Krnov

Ve čtvrtek, před předáním vy-
svědčení za první pololetí, jsme se 
ve Střední odborné škole dopravy 
a  cestovního ruchu  už potřetí se-
tkali s  našimi absolventy. Cílem 
bylo podělit se o  pracovní zkuše-
nosti, cestovatelské zážitky, o  své 
inspirace, ale i o pády a nové starty 
se svými následovníky - studenty, 
kteří teprve do tohoto světa „po 
maturitě“ vykročí. 

Letos jsme přivítali dvacítku ab-
solventů obou oborů. Ti nejzkuše-
nější byli na začátku, když se psa-
la historie oborů letecké dopravy 
a  cestovního ruchu. Ti nejmladší 
ještě studují nebo se věnují mateř-
ským povinnostem. Každý student 
mohl navštívit tři přednášky, a  tak 
se možná někdo nechal inspirovat 
k  práci s  dětmi či ve finančním 
sektoru, v  armádě, v  automobi-
lovém průmyslu nebo v  call cent-
ru. A možná se někdo rozhodl, že 
bude cestovat, studovat v zahraničí 
či pracovat pro zahraniční firmu, 
možná někdo nakoukl do světa 
bojových umění, paraglidingu, 
tance… Věřím, že si každý odnesl 
alespoň střípek inspirace.

Den s  absolventy si však užívali 
i  učitelé, kteří si povídali se svý-
mi bývalými žáky ještě dlouho po 
skončení akce, sbírali nápady, kon-
takty a  byli vděční, že našim ab-
solventům stojí za to vzít si volno 
z práce a přijet z Prahy, z Ostravy, 
ze Vsetína, ze západních Čech nebo 
ze Švýcarska. Skutečnost, že i  pro 
absolventy to byl tak trošku svátek, 
dokládá zpráva, kterou mi napsala 
Veronika Mikulcová: „Ještě jednou 
bych Vám chtěla moc poděkovat za 
pozvání a hlavně za celou organiza-
ci a  realizaci dne s  absolventy. Vě-
řím, že celý proces plánování musí 
být velmi náročný, ale musím teda 
za mě říct, že to opravdu stojí za to 
a  snad to má i  smysl pro studenty.   
Jsem opravdu moc ráda, že jsem se 
mohla zúčastnit a  dnes zaručeně 
budu usínat s úsměvem na tváři.“ 

Děkujeme, i nás učitele dopoled-
ne nabilo energií na hodně dlouho. 

Zina Dvořáková

Senior akademie bude také v letošním roce
I  když teprve počátkem ledna 

účastníci Senior akademie 2023 
v  Koncertní síni sv. Ducha slav-
nostně zakončili sérii vzdělávacích 
setkání, pracoviště prevence krimi-
nality při Městské policii v Krnově 
už připravuje další ročník, v pořadí 
čtvrtý. „Považujeme tento projekt za 
jeden z nejoblíbenějších a z nejúspěš-
nějších v oblasti prevence kriminality, 
což dokazuje i rostoucí zájem účast-
níků. Také se jedná o  projekt, který 
je ve své podobě minimálně v rámci 
našeho kraje ojedinělý,“  říká velitel 
krnovské městské policie Pavel Mo-
ravec.  „Vzhledem k  zájmu seniorů 
jsme se rozhodli pokračovat. Chceme 
se zaměřit hlavně na nejrůznější ob-

lasti osobní bezpečnosti a  prevence. 
Chybět by však neměla ani historic-
ká či ekologická témata a věnovat se 
budeme také sociologickému vhledu, 
a  to prostřednictvím otázek týkají-
cích se soužití poválečné generace 
s generacemi x, y, z či alfa,“ doplňu-
je manažerka prevence kriminality 
Irena Hoblíková s tím, že pokud vše 
půjde dle plánu, začne další ročník 
v dubnu.

V  současnosti probíhají jednání 
s  jednotlivými přednášejícími. Se-
tkání by se pak až do prosince měla 
konat jednou měsíčně, s  výjim-
kou letních prázdnin, a  to znovu 
v prostorách ZŠ Žižkova. „Chceme 
poděkovat nejen vedení školy, bez 

jehož velké vstřícnosti by konání 
Senior akademie nebylo možné, ale 
rovněž zdejšímu pěveckému sboru 
z řad žáků, jehož členové se podíleli 
na slavnostním zahájení i zakonče-
ní,“ dodává Irena Hoblíková.

A  jaký byl uplynulý ročník? Co 
se týče zájmu, tak nejpočetnější. 
Senior akademii 2023 totiž ukon-
čilo 55 absolventek a  absolventů, 
přičemž v prvních dvou ročnících 
v letech 2018 a 2019 to bylo shodně 
30 účastníků. Následně pak její ko-
nání přerušila koronavirová pan-
demie.

„Kromě pracoviště prevence kri-
minality, respektive městské policie, 
přednášky připravovala řada ochot-

ných a  zkušených lektorů. Byli to 
nejen místní odborníci z oblastí psy-
chologie nebo zdravého životního 
stylu, ale spolupracovali jsme také 
s  BESIPem a  Policií ČR. Na jednu 
přednášku přijeli rovněž specialisté 
z Univerzity Palackého v Olomouci, 
kteří se zaměřují na problematiku 
bezpečí v kyberprostoru a boj s dez-
informacemi, což jsou v současnosti 
pro seniory stěžejní témata, proto 
v  takto nastaveném trendu chceme 
pokračovat,“  uzavírá Irena Hob-
líková s  tím, že zájemci o  účast 
v dalším ročníku budou včas infor-
mování prostřednictvím webových 
i facebookových stránek města, stej-
ně jako v Krnovských listech.       (tg)

Žáci Střední školy průmyslové Krnov se společně s páťáky ze ZŠ 
Dvořákův okruh 23. ledna zúčastnili krajského kola soutěže Ta-
lenty pro firmu T-PROFI, kterou pořádala Krajská hospodářská 
komora. Tým ve složení Ondřej Moravec, Tomáš Němec a Ludvík 
Remešek (SŠP) a  Adam Jonáš, Matyáš Staněk a  Vilém Švec (ZŠ) 
s kapitánem Davidem Janíkem z ASPEC Krnov získal 2. místo. Gra-
tulujeme a děkujeme za reprezentaci.                                  SŠP Krnov

Ve středu 31. ledna se v ZUŠ Krnov uskutečnil slavnostní křest no-
vého koncertního křídla. Velké poděkování patří nadaci manželů 
Komárkových, díky jejichž projektu Piana do škol se podařilo kla-
vír značky Petrof získat. Slavnostního křtu se zúčastnil ředitel na-
dace pan Luboš Veselý, který v úvodní řeči popřál škole vše dobré 
do dalších let a vyslovil přání, aby nástroj sloužil všem uměními-
lovným žákům, pedagogům i posluchačům. „Velké poděkování pa-
tří i štědrým dárcům, kteří nám pomohli uskutečnit velký sen nejen 
o nové škole, ale také o reprezentativním křídlu Petrof v moderním 
koncertním sálu. Děkujeme za neutuchající podporu a těšíme se na 
další společná setkání,“ uvedl ředitel školy Kamil Trávníček.                                                                                           

ZUŠ Krnov

https://www.ferovedetstvi.cz/?fbclid=IwAR3vziuRwlF_JUa8Httkx3d2n_x6hASZXJgwd42zqXNfHfsVtl2QlxKIWJw
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Krajský
úřad uznává 
občanku
v mobilu

Mapa ulehčí
plánování
fotovoltaiky

O půl roku dříve, než musel, za-
čal Krajský úřad Moravskoslezské-
ho kraje v Ostravě přijímat elektro-
nické občanské průkazy. Už od 29. 
ledna se totiž mohou tímto dokla-
dem v  mobilu občané prokazovat 
na všech jeho pracovištích, čímž 
se stal prvním krajským úřadem 
v  Česku, který tuto službu a  v  ta-
kovém rozsahu lidem bezpečně 
nabízí.

„Krajské úřady patří do skupiny 
orgánů veřejné moci, které musejí 
uznávat elektronickou občanku až 
od 1. července. My jsme se rozhodli 
novou éru prokazování totožnosti 
zahájit s  velkým předstihem, o  ně-
kolik měsíců dříve. Jsme na to dobře 
připravení. Dlouhodobě investujeme 
do rozvoje chytrých technologií, což 
se nám vyplatilo zejména v  první 
vlně pandemie koronaviru, pracu-
jeme na zdokonalování a  rozšiřo-
vání elektronizace procesů. Naším 
zájmem je maximálně zjednodušit 
a  zpříjemnit klientům komunikaci 
s  úřadem. Vedle elektronizace ak-
tivně využíváme také robotickou 
automatizaci procesů, kterou zefek-
tivňujeme činnost krajského úřadu. 
Byli jsme prvním krajským úřadem 
v  zemi, který měl svého robota,“ 
uvedl ředitel krajského úřadu To-
máš Kotyza a zdůraznil, že je zajiš-
těna bezpečnost a ochrana citlivých 
údajů: „Při  samotném ověřování 
totožnosti dojde k  naskenování QR 
kódu z občanovy aplikace eDoklady 
nebo kódu umístěného na viditel-
ném místě v sídle úřadu. Úředníkovi 
se zároveň v aplikaci zobrazí i foto-
grafie občana, to proto, aby se vy-
loučilo prokazování totožnosti cizím 
mobilem,“ dodal.                         (red)

Obyvatelé Moravskoslezského 
kraje budou mít snazší rozhodování 
o tom, jestli „půjdou“ do fotovoltaiky, 
kraj jako první region v Česku totiž 
nechal zhotovit kompletní mapu 
oslunění celého území. Rodiny, firmy 
i samosprávy tak budou moci snad-
no zjistit, zda jsou jejich střechy či 
pozemky vhodné pro umístění solá-
rních panelů. Plánování fotovoltaic-
kých projektů tak bude díky tomu 
snazší, když prostřednictvím volně 
přístupných dat bude možné snad-
no zjistit, jaký má konkrétní střecha 
či pozemek solárně-energetický po-
tenciál. „Mapa oslunění by mohla 
už v  první fázi rozhodování o  pří-
padném pořízení panelů na střechu 
rodinného domu nebo firmy zájemci 
ukázat, jaká je realita právě na jeho 
nemovitosti. Dílo bude další vrstvou 
v krajském mapovém systému. Mapa 
bude samozřejmě spojená s katastrem 
a  územními plány,“ uvedl náměstek 
hejtmana Jakub Unucka.

Na zhotovení díla pracovala od 
poloviny loňského roku brněnská 
společnost TopGis. Základ pro tvor-
bu analýzy představují snímky, jež 
firma prostřednictvím letadel a vel-
koformátových kamer pravidelně 
pořizuje. „Analýzu daného typu lze 
uskutečnit pro všech 365 dní v  roce 
v  půlhodinových intervalech. Díky 
modelaci území navíc zohledňuje 
i vliv okolní zástavby a vegetace. Vý-
sledný výpočet tak nepracuje jen se 
samotnou plochou, typicky střechou 
budovy, ale i  vlivem jejího okolí,“ 
řekla výkonná ředitelka společnosti 
TopGis Drahomíra Zedníčková. 

Severovýchod Česka má renomé 
industriální oblasti s výrazným za-
stoupením těžkého průmyslu. Je to 
však právě Moravskoslezský kraj, 
který se jako první český region 
může kompletní mapou oslunění, 
jež podpoří projekty zelené ener-
getiky, pyšnit. „Určitě je zdravější 
získat energii ze slunce než pálit va-
góny uhlí. Slunce však nesvítí pořád 
a spoléhat se v rámci státu nebo kra-
je jen na solární energii je nerozum-
né,“ doplnil Jakub Unucka.       (red)

Moc děkujeme všem hostům, kteří se ve středu 31. ledna přišli 
podívat na slavnostní otevření rekonstruovaných prostor azylové-
ho domu pro maminky s  dětmi. Velmi nás potěšilo, kolik kolegů 
z různých spolupracujících organizací a úřadů nás přišlo podpořit. 
Celá akce byla velmi příjemná a  je pro nás motivací do další po-
moci lidem v  nouzi. Slyšeli jsme velmi povzbuzující a  pochvalná 
slova pana hejtmana Jana Krkošky, náměstka Moravskoslezského 
kraje Jiřího Navrátila, pana starosty Tomáše Hradila, místostarostky 
Moniky Dudové a národního velitele Armády spásy Christa Richar-
da De Vree. Jsme opravdu hrdí na naši práci a dobré jméno, které 
máme ve městě a v regionu.                                   Armáda spásy Krnov

S výzvou 32 vrcholů můžete pomoci potřebným 
Pohyb, příroda a  dobročinnost. 

To vše mohou již osmým rokem 
zažívat účastníci výzev spolku 32 
vrcholů. Letos organizátoři připra-
vili nejen aktualizované seznamy 
vrcholů tradičních Beskyd či Jesení-
ků, ale i nové výzvy. Stačí si vybrat 
jednu z  nich a  zdarma se zaregis-
trovat. Účastník si následně může 
stáhnout aplikaci nebo seznam vr-
cholů ze stránek 32vrcholu.cz  a pak 
naplánovat své výšlapy. Do seznamu 
zapisuje data zdolání vrcholů a  po 
dokončení zašle organizátorům fot-
ku vyplněného seznamu, odměnou 
mu bude diplom.

„Seznamy nezahrnují pouze nej-
vyšší body, ale spíše místa, která stojí 
za to navštívit. Každý si přijde na své 
a určitě se u toho i pořádně zapotíte,“ 
říká zakladatelka projektu Mirka 

s tím, že cílem je dostat lidi do pří-
rody a ukázat jim krásy českých hor. 
„Jedenkrát ročně navíc organizujeme 
společný bonusový výšlap, kde se rádi 
s našimi účastníky setkáváme a baví-
me. Díky tomu dostáváme inspiraci 
na další ročníky,“ dodává. 

Registrace je bezplatná a  zapojit 
se tak může opravdu každý. Dob-
ročinná stránka výzvy pak spočívá 
v  zakoupení registračních balíčků. 
Účastníci, kteří by rádi získali pa-
mátku a  zároveň chtěli přispět na 
dobrou věc, si mohou zakoupit spe-
ciální balíčky, ve kterých najdou na-
příklad medaili, unikátní sportovní 
čelenku nebo funkční tričko s limi-
tovaným potiskem pro daný rok. 
„Obsahy balíčků každý rok měníme 
a snažíme se sami tvořit nové desig-
ny. Letos jsme zvolili motiv, který se 

hodí pro všechny naše výzvy a nápis 
„Jsem na vrcholu“ je pro výzvu na-
prosto výstižný,“ popisuje organizá-
torka Denisa Koziolová.

Letošním cílem je finanční pod-
pora Mobilnímu hospici Ondrášek, 
který letos slaví 20 let od svého vzni-
ku. Část výtěžku pak obdrží rovněž 
Veronika Červená (34 let), která má 

DMO a je závislá na mamince, které 
dochází síly. Peníze by rády použily 
k pořízení automobilu pro větší sa-
mostatnost či na baterii do vozíku. 
„Od roku 2017 jsme darovali různým 
organizacím a lidem celkem 680 tisíc 
korun! Za to chceme moc poděkovat 
našim účastníkům, kteří mají zla-
té srdce a  i  přesto, že výzvy mohou 
zdolávat zdarma, speciální balíček 
si koupí,“ přibližuje dobročinný 
přesah projektu Denisa Koziolo-
vá. „Poslední roky jsme podporovali 
především handicapované děti, které 
zdolávají pořádné životní výzvy. Jsme 
moc rádi, že se nám podařilo v roce 
2022 Matymu Tazbirkovi a  v  roce 
2023 Verunce Slovákové darovat 
každému 150 tisíc korun a věřím, že 
i letos se dostaneme k podobné část-
ce,” dodává s nadějí.                           (red)

Rozhodnout o „nej“ 
místech můžete i vy

Moravskoslezský kraj chce i  le-
tos upozornit na to nejlepší ze své 
nabídky. Pátý ročník Cen cestov-
ního ruchu proto opět představuje 
výjimečná místa a  ocení také práci 
těch, kdo turismus rozvíjí. O vítězích 
rozhodnou odborníci i  veřejnost. 
„Cestovní ruch je pro ekonomiku na-
šeho kraje velmi důležitý, přináší in-
vestice i pracovní příležitosti. Soutěží 
chceme poděkovat všem osobnostem, 
které u nás turismus rozvíjí. Těší mě, 
že tak můžeme ocenit práci lidí, kte-
ří stojí za projekty, které pomáhají do 
našeho krásného regionu přilákat více 
návštěvníků.  Což se postupně daří, 
svědčí o tom rostoucí čísla návštěvnos-
ti,“ řekl hejtman Jan Krkoška.

​V anketě se soutěží v pěti katego-
riích: Osobnost cestovního ruchu, 
Nejlepší počin cestovního ruchu, 
Kongresová turistika a eventy, Kou-
pání a  relax a  Venkovská turistika. 
„V  každé z  nich je pět nominova-

ných.  Kategorie Osobnost cestovní-
ho ruchu a  Nejlepší počin zůstávají 
v průběhu let stejné, ostatní se mění 
podle aktuálních trendů v turismu,“ 
vysvětlil  Petr Koudela, jednatel 
krajské centrály cestovního ruchu 
Moravian-Silesian Tourism, která 
soutěž ve spolupráci s  Moravsko-
slezským krajem pořádá.

Veřejnost může hlasovat na 
webových stránkách cenycr.cz. „O ví-
tězích tří kategorií rozhodne veřejnost, 
která může vybrat nejlepší místo pro 
akce kongresové turistiky, pro koupání 
a relax  a také nejhezčí místo venkov-
ské turistiky. Pro letošní ročník máme 
nový web, který jsme designově sjed-
notili s ostatními stránkami naší des-
tinace, jako je například Severní Mo-
rava travel,  Technotasa  nebo  Pojez,“ 
dodal Petr Koudela.

Hlasování končí v úterý 20. února 
a výsledky budou zveřejněny v ne-
děli 3. března.                                            (red)

http://matytodokaze.cz
https://severnimorava.travel/
https://severnimorava.travel/
https://technotrasa.cz/
https://pojez.cz/
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Krátce
Kavárna ve znamení poezie
Také v  únoru se ve studov-
ně  knihovny uskuteční tradiční 
Literární kavárna. Letošní druhé 
setkání aktivních čtenářů nejen 
nad šálkem dobré kávy se ve stře-
du 28. února od 9.00 hodin ponese 
v duchu poezie. Hlavním tématem 
bude Miroslav Holub, jehož dílo 
bylo přeloženo do 16 jazyků, a kte-
rý je díky tomu jedním z  nejpře-
kládanějších českých básníků. Byl 
však v prvé řadě věhlasným imuno-
logem, který vydal přes 150 odbor-
ných publikací. Setkání pak doplní 
také ukázky ze sbírky Poezie umělé-
ho světa od Jiřího Materny.           (tg)

Večer ve Střeleckém domě
V  recepci SVČ Krnov jsou již 
v prodeji vstupenky v ceně 250 Kč 
na akci nazvanou Večer ve Střelec-
kém domě. Ta se uskuteční v pátek 
5. dubna a účastníci se mohou těšit 
na společenský večer plný historie, 
dobové hudby, tance, dobrého jíd-
la a  pití. „Přijďte a  zažijte s  námi 
typickou atmosféru Střeleckého 
domu a užijte si naše kavárny,“ lá-
kají organizátoři. V 19.00 hodin se 
uskuteční prohlídka Střeleckého 
domu, po které bude ve 20.00 ho-
din následovat slavnostní zahájení 
večera, jehož součástí bude i  kvíz 
nebo tombola. Celým večerem 
provede kapela Martina Kachlíka, 
dress code ve stylu 20. a 30. let mi-
nulého století je vítán.                  (tg)

Ferda bude v cizích službách
Výlet do hmyzí říše za dobrodruž-
stvím známé postavičky Ferdy 
Mravence ze stejnojmenné knížky 
Ondřeje Sekory si budou moci pře-
devším malí diváci užít v neděli 3. 
března od 15.30 hodin v městském 
divadle. Ferda tentokrát ztrosko-
tá v  cizině, kde je zajat rezavými 
mravenci a přinucen pracovat pro 
různé zástupce hmyzí říše. Slouží 
tak jako trubač a  nosič trumpety 
u čmeláka, aportuje ulovený hmyz 
střevlíku Masorádovi nebo pečuje 
o larvy chrostíka.                       (red)

Jan Bartoš rozezní sv. Ducha
Klavírní vystoupení Jana Barto-
še se v  Koncertní síní sv. Ducha 
uskuteční v  úterý 5. března. Za-
hraniční tisk krnovského rodáka 
označuje za jednoho z  nejlepších 
evropských klavíristů a  zároveň 
také za emotivního i kultivované-
ho interpreta, krnovští posluchači 
se o  tom budou moci přesvědčit 
od 19.00 hodin.                             (tg) 

Janžurová jako Božská Sarah 
Iva Janžurová v  hlavní roli půso-
bivé tragikomedie pojednávající 
o  slavné herečce Sarah Bernhard-
tové se představí v  městském di-
vadle v  úterý 19. března v  19.00 
hodin. Režie komorní komediálně 
laděné hry Božská Sarah se ujala 
Alice Nellis a diváci se mohou tě-
šit na groteskní i jímavé rozhovory 
nemocné herečky s  jejím  tajemní-
kem, trpělivě snášejícím rozmary 
i  hašteřivost, které zároveň nabízí 
poutavý pohled na svět přelomu 19. 
a 20. století i do osamělé duše osob-
nosti světového divadla.                 (tg)

Jeden svět zavítá
do krnovského kina

Ottovy Čechy zachycují obraz země 

Také kino Mír 70 letos hostí fil-
movou přehlídku Jeden svět, a  to 
od pondělí 25. do středy 27. břez-
na. Programové menu připravené 
pro krnovské diváky bude zveřej-
něno v úterý 5. března na stránkách 
www.jedensvet.cz, zaměření sním-
ků je však zřejmé už nyní. „Festival 
každoročně upozorňuje na důležitá 
témata, která hýbou společností. Ať 
už se promítané filmy týkají svobody 
slova, nezávislosti soudů, identity či 
vztahů, nebo nás zavedou do nená-
padných uliček nebo válečných zón, 
vždy svými myšlenkami přesahují 
hranice kinosálů. Aby festival ještě 
více podtrhl důležitost témat, kte-
rá snímky otevírají, obohatí nově 
program o  fikce s  lidskoprávní te-
matikou. Hrané filmy se tak budou 
prolínat s nesoutěžními dokumenty 
a doplňovat je,“ uvádí organizátoři.   

Divačky a diváci tak nově v sekci 
nesoutěžních filmů nenajdou pou-
ze výběr dokumentů, ale i hraných 
titulů, které se s dokumenty budou 
myšlenkově doplňovat. „V  době, 

kdy je o  stavu lidských práv třeba 
informovat s  ještě větším úsilím 
a zápalem než kdy dříve, je také tře-
ba zapojit odlišné formy vyprávění 
a dát moc imaginaci o  jiných mož-
ných světech. Hrané filmy obohatí 
lidskoprávní rozměr Jednoho světa 
i  díky schopnosti umocnit prožitek 
z  fenoménů, jež se dokumentaris-
tům ne vždy daří v  těkavé realitě 
zachytit,“ přibližuje programovou 
novinku ředitel festivalu Ondřej 
Kamenický. „V  současnosti, kdy 
mnoho dokumentů využívá hrané 
postupy pro zesílení účinku na divá-
ka, přestává také striktní rozdělová-
ní filmů na dokumentární a  hrané 
na dnešním festivalovém trhu dávat 
smysl,“ dodává.

Krnov se tak v závěru března za-
řadí mezi téměř pět desítek měst 
v České republice, která budou od 
20. března do 21. dubna hostit už 
26. ročník mezinárodního filmo-
vého festivalu o  lidských právech, 
jehož pořadatelem je nezisková or-
ganizace Člověk v tísni.                 (tg)

Unikátní možnost seznámit se 
s krajinou Čech na přelomu 19. a 20. 
století mají od poloviny února do 
konce března návštěvníci Flemmi-
chovy vily prostřednictvím výstavy 
nazvané Ottovy Čechy. Obraz země 
v  letech 1883-1908. Ta představuje 
velkolepý cyklus vydávaný Janem 
Ottou za účasti předních literátů 
a výtvarníků své doby.

Autory výstavy jsou historici Vě-
decké knihovny v  Olomouci Petra 
Kubíčková a Lubomír Novotný, které 
v první řadě zajímalo, jak tehdejší au-
toři vnímali krajinu. „Sledovali jsme, 
zda při líčení krás a  pamětihodností 
země převažoval pohled historika, ro-
mantického tuláka, bojovníka za ná-
rodní věc či přírodovědce a co bylo pro 
tehdejší autory nejdůležitější. Faktem 
je, že k zadání nepřistupovali vědecky, 
spíše chtěli čtenáře zaujmout prostřed-

nictvím putování po kraji, líčením 
přírodních poměrů, méně již obyva-
tel či stavebně-historických památek. 
Průvodní texty se nezabývají etnogra-
fickými poměry a  tíživou politickou 
současností, nesou se ve vlasteneckém, 
poetickém duchu a přitom je zcela ne-
podstatné, zda v daném zeměpisném 
území žije více Čechů či Němců,“ vy-
světluje Lubomír Novotný.  

Jan Otto žijící v  letech 1844 až 
1916 byl nejvýznamnějším českým 
nakladatelem své doby. Jeho pro-
dukce byla charakteristická širokým 
zaměřením, díky kterému dokázala 
oslovit nejširší lidové vrstvy, stejně 
jako učence a intelektuály. Souborné 
dílo Čechy je společnou prací a tvoří 
ho patnáct svazků velkého formátu 
s více než čtyřmi tisíci vyobrazeními, 
které popisují zemi a lid dle jednot-
livých krajů. Cílem edice vydávané 

přes dvacet let bylo podat obraz 
české vlasti a  jejích přírodních 
i  lidových krás. O  textové pasáže 
se postarali přední autoři, úvodní 
báseň napsal Jaroslav Vrchlický, 
hlavním redaktorem se stal Alois 
Jirásek, přispívali také Eliška Krás-
nohorská, Adolf Heyduk nebo Ja-
kub Arbes. O estetické vyznění díla 
se nejvíce zasloužili bratři Lieb-
scherové, mezi autory ale najdeme 
také Mikoláše Alše. „České země ve 
druhé polovině 19. století prožívaly 
nebývalý hospodářský, společenský 
i  kulturní rozkvět. V  oblasti litera-
tury vycházela zásadní beletristická 
i populárně naučná díla. Mimořád-
ně oblíbené byly práce vlastivědné 
a  historicko-vlastivědné a  Ottovy 
Čechy jsou jedním z vrcholných pro-
duktů této doby,“ doplňuje Petra 
Kubíčková.                                     (red)

Pozvánka 
k pietnímu
setkání 

Přestože již nějakou dobu žije-
me ve svobodě, události v  blízkých 
i vzdálených zemích nás varují, aby-
chom nezapomínali na totalitní reži-
my, které jsou nebezpečné nejen pro 
vlastní obyvatelstvo, ale i pro souse-
dy. V době, kdy jsme si už mysleli, že 
svět se poučil z historie, vznikají nové 
války a  násilí. Nebezpečí totality se 
proto nesmí podceňovat. Kromě de-
sítek miliónů obětí totalitních režimů 
v minulém století, můžeme připome-
nout i naše spoluobčany. V Českoslo-
vensku je z padesátých let známo 234 
justičních vražd, čtvrt milionu poli-
tických vězňů a také přibližně 4 000 
obětí brutality dozorců ve věznicích, 
vyšetřovatelů státní bezpečnosti a po-
hraničníků. Pronásledovanými byli 
lidé odlišných politických názorů, 
majitelé firem a podniků, živnostníci 
a dokonce i letci, kteří bojovali za svo-
bodu v Anglii, ale také rolníci, odmí-
tající kolektivizaci, spisovatelé a bás-
níci, kteří nevyznávali komunistické 
ideály, stejně jako učitelé, studenti, 
umělci, sportovci, emigranti nebo 
kněží. Vzpomeňme kláštery, z nichž 
byli jednoho dne roku 1950 řeholní-
ci a řeholnice vyhnáni. Všichni mají 
stejné zážitky: zatčení, výslechy, mu-
čení, práce v nelidských podmínkách, 
hlad, ponižování. 

Všechny tyto události připome-
nou hosté pozvaní do Krnova ve 
středu 28. února. Akci zahájí v 16.30 
hodin pietní akt u  památníku obě-
tem válek a  násilí před krnovským 
gymnáziem. Na mši svatou, která za-
čne v 17.00 hodin v kostele sv. Mar-
tina, naváže posezení v  místní faře. 
Jan Breník bude vyprávět o  svém 
tchánovi, který se v roce 1969 vrátil 
z  kriminálu, kde strávil coby poli-
tický vězeň celkem 12,5 roku, což se 
silně podepsalo na jeho fyzické i psy-
chické kondici. Poznamenalo to také 
i  zbytek rodiny, která se ocitla zcela 
bez prostředků a  odkázána na mi-
lodary ostatních, a  žila v  atmosféře 
sprostých posměšků. 

Ludmila Čajanová

Obří leporelo od výtvarnice Lucie Seifertové je opět k  vidění ve 
Flemmichově vile. Dějiny udatného českého národa, které s nad-
hledem popisují i komentují historii na našem území od pravěku 
po dnešek, si můžete prohlédnout do konce března. 

Městské muzeum Krnov

http://www.jedensvet.cz
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Chlapci se postarali 
o bronz, stříbro i zlato

Dvě zlaté, dvě stříbrné a  tři 
bronzové medaile, ale rovněž ne-
ocenitelnou závodní zkušenost, 
si přivezli členové Atletiky Krnov 
z halového krajského přeboru žac-
tva, který se v sobotu 27. ledna ko-
nal v  Ostravě Vítkovicích. Zdejší 
atletická hala, jenž patří k  nejmo-
dernějším u  nás, nabídla ty nej-
krásnější atletické kulisy a pořada-
telský klub opět předvedl naprosto 
profesionální práci i  nasazení, aby 
si žáci mohli připadat jako atletické 
hvězdy.

Našich hvězd a hvězdiček do Os-
travy přijelo celkem patnáct, při-
čemž získaly sedm medailí, viděly 
několik velmi zajímavých osobních 
rekordů, ale i mnoho věcí, na kte-
rých je potřeba ještě zapracovat. 

O  všechny medaile se postarali 
chlapci. Mezi mladšími žáky získal 
Matěj Imrich zlato v  běhu na 60 
metrů a stříbro na 300 metrů. Pro 
zlato si doběhl také Marcel Koval 
v běhu na 150 metrů. Dvě bronzové 
medaile vybojoval Ondra Bezděk, 
který nejprve skvěle takticky zvládl 
osmistovku a  poté zazářil také ve 
výšce. V  soutěžích staršího žactva 
se prosadili Richard Šamánek, kte-
rý si vyběhl stříbro na trati 300 me-
trů, a Teodor Makris s bronzem za 
150 centimetrů ve výšce.

Medailistům gratulujeme a všem 
moc děkujeme za společně stráve-
ný závodní den. Výsledky a více fo-
tek naleznete na našich webových 
stránkách www.atletikakrnov.cz. 

Atletika Krnov 

Slezská
Orlice v boji
o medaile 

Krátce

Druhá část sezony volejbalových 
soutěží je v plném proudu, přičemž 
chlapci i dívky z VO Slezská Orlice 
letos bojují o medaile. 

V nejnáročnější pozici jsou juni-
orky, které potřebovaly postoupit ze 
skupiny rovnou mezi nejlepší čtyři 
týmy v soutěži. To se jim podařilo 
definitivně potvrdit 14. ledna na 
domácí půdě. Junioři jsou ohledně 
výkonnostních nároků v  obdobné 
situaci, kdy první čtyři týmy v kra-
ji jsou velmi vyrovnané a kluci tak 
mohou získat zlato, stejně jako po-
věstnou bramboru. U  kadetů má 
zlato celkem jisté tým Nového Ji-
čína, ale další tři pozice jsou velmi 
vyrovnané a také v této soutěži mo-
hou naši kluci získat stříbro stejně 
lehce, jako odejít s prázdnou. 

Během února a  března budou 
turnaje probíhat za finanční pod-
pory města Krnova v  tělocvičně 
ZŠ Janáčkovo náměstí, případně 
v tělocvičnách SPgŠ nebo Gymná-
zia Krnov. Přijďte podpořit mladé 
volejbalistky a volejbalisty, staňte se 
pověstným sedmým hráčem na hři-
šti. Termíny jednotlivých zápasů na-
jdete na webových stránkách i  face-
bookovém profilu VO Slezská Orlice.

Martin Kopeček 

Plavci postoupili do semifinále 
V sobotu 27. ledna se v Novém Jičíně 
konalo první kolo Mistrovství ČR 
družstev pro Moravskoslezský kraj, 
kterého se zúčastnili také krnovští 
plavci v počtu osmi děvčat a deseti 
chlapců. Ti si vyplavali krásné tře-
tí místo s  postupem do semifinále 
v  Pardubicích, dívky obsadily po 
statečných bojích sedmé místo. (red)

Šachisté ve Vrbně dominovali
Vrbno pod Pradědem hostilo v  so-
botu 27. ledna letošní čtvrtou Velkou 
cenu žáků okresu Bruntál v  šachu. 
Opět výrazně největší zastoupení 
měly Šachy Krnov, a  to v  počtu 29 
dětí, čemuž odpovídala umístění na 
stupních vítězů, kdy získaly osm po-
hárů z celkových devíti.                 (red) 

Katrin nejlepší sportovkyní
Krnovská boxerka Katrin Ivano-
vová byla v  pondělí 29. ledna Re-
gionálním sdružením unie sportu 
v  Bruntále oceněna coby nejlepší 
sportovkyně okresu za rok 2023. 
Výsledky 46. ročníku ankety byly 
vyhlášeny v  bruntálském hotelu 
Slezan, kde ocenění za skvělé vý-
sledky převzalo celkem dvanáct jed-
notlivců a dva týmy.                        (red)   

Nový hlavní partner fotbalistů 
Po prosincovém vstupu nového ge-
nerálního partnera do krnovského 
fotbalového klubu, jehož FK Kofola 
Krnov nyní nese v  názvu, v  závěru 
ledna přibyl také hlavní partner klu-
bu. „Vítáme v  naší fotbalové rodině 
dalšího významného partnera. Do 
našeho klubu vstupuje krnovská firma 
se zahraničními kořeny a nově se mů-
žeme těšit partnerstvím s firmou Klaus 
Union CZ a. s. Ta se stává hlavním 
partnerem klubu. Klaus Union CZ a. s. 
je součástí silné mezinárodní strojíren-
ské skupiny,“ uvádí klub.                  (red)

Mladí zápasníci se v sobotu 3. února v Ostravě zúčastnili Mistrovství 
ČR mladších žáků a kadetů. Mistrovský titul v kategorii do 71 kg zís-
kal Bruno Hanzel a skvěle si vedli i ostatní. V mladších žácích v kate-
gorii do 39 kg byl druhý Matěj Vodička a v kategorii do 53 kg třetí 
místo patřilo Patriku Vrobelovi. Mezi kadety v kategorii do 48 kg byl 
druhý Honza Beran, stejně jako Lukáš Lednický v kategorii do 51 kg. 
V kategorii do 71 kg vybojoval bronz Štěpán Daňhel a pátý skončil 
v kategorii do 65 kg Pepa Martínek.                           Marcel Morbitzer 

V sobotu 3. února hostil ŠO TJ Slovan Havířov v pořadí už 4. kraj-
ský přebor letošní sezony. Naše šestnáctičlenná výprava obsadila 
všechny věkové kategorie. Velmi suverénní cestu za vítězstvím 
v kategorii do 10 let, a to bez jediné prohry mezi 59 hráči a hráč-
kami, předvedl Vojta Rybár. V nejstarší kategorii si rychlé šachy po 
delší době vyzkoušel Matěj Mydlář a byl z toho pěkný bronz. Mezi 
nejmladšími kluky do 8 let pak unikla medaile  Matějovi Šlachto-
vi pouze o pomocné hodnocení.                                           Šachy Krnov

http://www.atletikakrnov.cz
https://www.facebook.com/FKKofolaKrnov?__cft__%5b0%5d=AZX0uaeCZdSC4PaIaWi87auiCZGdzSxm7Fp5E9pDOtkPxRNNBSITUvsKt4IOjVMYNYwTX8r4fuCqsceHorOyOQVRQP65247cfGWgIf-MT7diFYsLqNTsBh6W5D3NuatmfcAwUoNUeWouGX6vjv3Dk76T3ZbnPDgQKmB8D1mvkb-vkVLYLFcr_LIlteF5VsUquBU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/FKKofolaKrnov?__cft__%5b0%5d=AZX0uaeCZdSC4PaIaWi87auiCZGdzSxm7Fp5E9pDOtkPxRNNBSITUvsKt4IOjVMYNYwTX8r4fuCqsceHorOyOQVRQP65247cfGWgIf-MT7diFYsLqNTsBh6W5D3NuatmfcAwUoNUeWouGX6vjv3Dk76T3ZbnPDgQKmB8D1mvkb-vkVLYLFcr_LIlteF5VsUquBU&__tn__=-%5dK-R



